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W tym numerze: 

D nia 2 czerwca 2015 roku odbyły się obchody 25-lecia Samorządu 

Terytorialnego w gminie Malanów. Uroczystość rozpoczęła się 

mszą świętą w kościele pod wezwaniem św. Stanisława Biskupa  

Męczennika. Następnie zaproszeni goście zgromadzili się w Świetlicy 

Wiejskiej w Malanowie, gdzie wszystkich przywitał Wójt Gminy Mala-

nów Sławomir Prentczyński. W trakcie uroczystości uczczono minutą 

ciszy pamięć zmarłych samorządowców. Odczytano także listy gratula-

cyjne, m.in. od posłanki na Sejm RP Ireny Tomaszak-Zesiuk, senato-

ra RP Ireneusza Niewiarowskiego, a także Posła do Parlamentu  

Europejskiego Andrzeja Grzyba. Kolejnym punktem w programie 

uroczystości były przemówienia przewodniczących Rady Gminy 

wszystkich kadencji oraz zaproszonych gości.  

Czytaj str. 12    

25-lecie Samorządu Terytorialnego 

   

 

 

Festyn Rekreacyjny w Miłaczewie 

25.07.2015 r. 

Festyn Rodzinny w Miłaczewku 

11.07.2015 r. 

Dni Czachulca 

1-2.08.2015 r. 

Rodzinny Rajd Rowerowy w Kotwasicach 

14.08.2015 r. 

Gminno-Parafialne Dożynki w Porożu 

23.08.2015 r. 
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INFORMACJA DOTYCZĄCA WYBORÓW ŁAWNIKÓW  

NA KADENCJĘ 2016 - 2019 

Z  dniem 30 czerwca 2015 roku upływa ter-

min zgłaszania kandydatów na ławników 

do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego. Kan-

dydatów na ławników, radom gmin, mogą zgła-

szać prezesi sądów. Stowarzyszenia, inne orga-

nizacje społeczne i zawodowe zarejestrowane 

na podstawie przepisów prawa z wyłączeniem 

partii politycznych oraz co najmniej 50 obywa-

teli mających czynne prawo wyborcze, zamiesz-

kujących stale na terenie gminy. 

       

 ŁAWNIKIEM MOŻE BYĆ WYBRANY 

TEN, KTO: 
- ma obywatelstwo polskie i korzysta z pełni praw  

  cywilnych i obywatelskich, 

- jest nieskazitelnego charakteru, 

- ukończył 30 lat i nie przekroczył 70 lat, 

- jest zatrudniony, prowadzi działalność gospodar-

czą lub mieszka w miejscu kandydowania co naj-

mniej od roku, 

- posiada co najmniej wykształcenie średnie, 

- jest zdolny, ze względu na stan zdrowia, do peł-

nienia obowiązków ławnika. 

ŁAWNIKAMI NIE MOGĄ BYĆ: 
- osoby zatrudnione w sądach powszechnych, in-

nych sądach i prokuraturze, 

- funkcjonariusze Policji oraz inne osoby zajmujące 

stanowiska związane ze ściganiem przestępstw  

i wykroczeń, 

- adwokaci i aplikanci radcowscy, radcy prawni  

i aplikanci radcowscy, 

- duchowni, 

- żołnierze w czynnej służbie wojskowej, 

- funkcjonariusze Służby Więziennej, 

- radni gminy, powiatu i województwa. 

  

Zgłoszenia kandydatów dokonuje się na karcie 

zgłoszeniowej, którą można pobrać ze strony inter-

netowej www.ms.gov.pl lub www.malanow.pl 

  

Do karty kandydat ma obowiązek załączyć: 

informację z Krajowego Rejestru Karnego, 

oświadczenie, że nie toczy się przeciwko kandyda-

towi postępowanie o przestępstwo ścigane z oskar-

żenia publicznego lub przestępstwo skarbowe, 

oświadczenie kandydata, że nie jest lub nie był po-

zbawiony władzy rodzicielskiej, a także że władza 

rodzicielska nie została mu ograniczona ani zawie-

szona, zaświadczenie lekarskie o stanie zdrowia, 

wystawione przez lekarza, o którym mowa w art. 

55 ust.2a ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świad-

czeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środ-

ków publicznych (Dz. U. z 2008 r. Nr 164 poz. 

1027 z późn. zm.), stwierdzające brak przeciw-

wskazań do wykonywania funkcji ławnika, 2 aktu-

alne fotografie, zgodne z wymogami stosowanymi 

przy składaniu wniosku o wydanie dowodu osobi-

stego. 

Do karty złożonej przez grupę obywateli dołącza 

się listę osób popierających kandydata. 

 

 Koszt opłaty za wydanie informacji z Krajo-

wego Rejestru Karnego oraz opłaty za badanie le-

karskie ponosi kandydat na ławnika. 

Dokumenty wymienione w punktach 1-4 powinny 

być opatrzone datą nie wcześniejszą niż 30 dni 

przed datą zgłoszenia. 

Zgłoszenia kandydatów, które nie będą spełniać 

wymogów formalnych, lub które wpłyną do rady 

gminy po upływie w/w terminu pozostawia się bez 

rozpatrzenia. 

 

ZK 

 

W  kwietniu, w miejscowości Brok nad 

Bugiem, odbyło się spotkanie przed-

stawicieli Zakładowych Organizacji Związko-

wych Związku Zawodowego Inżynierów  

i Techników z całej Polski.  
 

 Przez dwa dni dyskutowano o sytuacji środo-

wiska inżynieryjno-technicznego w kraju, możli-

wościach wpływania na procesy gospodarcze, spo-

sobach realizacji pomysłów powodujących rozwój 

polskiej myśli technicznej. Wspominano polskich 

inżynierów: budowniczych Gdyni, Centralnego 

Okręgu Przemysłowego, budowniczych kolei  

w Andach, pojazdu księżycowego, twórców pol-

skiego przemysłu chemicznego oraz przemysłu 

stoczniowego i lotniczego. Nazwisk znanych  

w kraju i za granicą polskich inżynierów i techni-

ków jest zbyt dużo, aby ich wymieniać. W wyniku 

tej dwudniowej dyskusji zebrani wystosowali apel 

do środowiska inżynieryjno-technicznego o poniżej 

treści: 

        My niżej podpisani przedstawiciele kadry in-

żynieryjno-technicznej, zatrudnieni w zakładach 

pracy, zwracamy się z apelem do całego środowi-

ska, do każdego inżyniera i technika utożsamiają-

cego się z tym środowiskiem: 

- wspólnie budujmy naszą pozycję w hierarchii 

społecznej,  

- wspólnie twórzmy przesłanki do dynamicznego 

rozwoju naszego kraju,  

- wspólnie działajmy na rzecz korzystnych dla nas 

zmian, w prawie  

- wspólnie budujmy szacunek dla naszej grupy spo-

łecznej. 

 W demokracji nie wystarczą wykształcenie i kwa-

lifikacje, nie wystarczy dobrze i wydajnie praco-

wać – trzeba wspólnymi, przemyślanymi działania-

mi budować pozycję grupy społecznej w środowi-

sku, bo w przeciwnym razie inne grupy lepiej zor-

ganizowane, lepiej wspólnie działające – zyskują,  

a nasza grupa zawodowa traci. Przekłada się to na 

gorsze wynagrodzenia, a także gorsze warunki pra-

cy i działalności. Uprawnienia nie są dane raz na 

zawsze, a pozycja w firmie zależy od pozycji grupy 

w społeczeństwie - nie zapominajmy o tym. 

 Nikłe perspektywy dla młodzieży znalezienia 

zatrudnienia zgodnego z wykształceniem, to efekt 

przede wszystkim braku wspólnych działań o pra-

widłowy rozwój kraju. Kadra dydaktyczna uczelni 

powinna przyłączyć się do naszych działań, aby nie 

kształcić kolejnych pokoleń młodzieży 

o nieprzydatnych w Polsce kwalifikacjach. 

Naszą ideą jest, by ludzka mądrość nieustannie po-

większana przez rosnącą wiedzę i doświadczenie, 

była jak najlepiej ukierunkowana na rozwój pol-

skiej gospodarki, by najnowocześniejsza myśl tech-

niczna powstawała również w Polsce, by polski 

przemysł nie był zbiorowiskiem montowni zagra-

nicznych koncernów, ale dawał powszechną możli-

wość realizacji śmiałych rozwiązań polskich inży-

nierów. 

 Zdajemy sobie wszyscy sprawę z racjonalno-

ści hasła „W jedności siła”. Pokażmy, że nasza  

wola współpracy nie kończy się na słownych de-

klaracjach.                                                 

 

Opracował: 
 

     Wiceprzewodniczący Zarządu Krajowego ZZIT 

                                   ds. kontaktów z samorządami 

i organizacjami pozarządowymi                                                                                        

Bronisław Urban 

INFORMACJA  

 

http://ro.malanow.pl/aktualnosci/informacja-dotyczaca-wyborow-lawnikow-na-kadencje-2016-2019
http://ro.malanow.pl/aktualnosci/informacja-dotyczaca-wyborow-lawnikow-na-kadencje-2016-2019
http://www.ms.gov.pl/
http://ro.malanow.pl/
http://ro.malanow.pl/aktualnosci/informacja-dotyczaca-wyborow-lawnikow-na-kadencje-2016-2019
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Połączyła ich pasja śpiewania 

Niezapomnianą pamiątką przekazaną na ręce 

każdego członka zespołu była fotoksiążka, dzięki 

której wspomnienia zachowane będą na dłużej. 

Nie zabrakło także kwiatów oraz gratyfikacji fi-

nansowych. A potem był tort, szampan, wiele 

smakołyków oraz dobry humor, śpiew i radość 

świętowania. Uroczystość przebiegła w kameral-

nym gronie, w miłej i ciepłej atmosferze. 

Wszystkim członkom zespołu Tradycja życzymy 

kolejnych okrągłych jubileuszy oraz wielu sukce-

sów na niwie artystycznej. 

 

Przyczynili się do tego: 

-Chór Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia im. Witolda 

Lutosławskiego w Turku pod dyrekcją Kamili Pacześnej,  

-Chór "Discnatus" z Gimnazjum im. ks. Wacława Blizińskie-

go w Liskowie, którym kieruje Małgorzata Jerzak,  

-Chór Gimnazjum im. Jana Pawła II w Malanowie pod dyrek-

cją  Katarzyny Tomczyk.      

 Przegląd uświetnił gość honorowy. W tym roku był  

to Chór "Kopernik" III LO w Kaliszu, którego dyrygentem 

jest pani Henryka Iglewska- Mocek. Tradycyjnie, na zakoń-

czenie wszyscy chórzyści wspólnie wykonali "Rotę".  

Po uroczystym zakończeniu Przeglądu w kościele, uczestnicy 

i goście zostali zaproszeni na spotkanie integracyjne  

i poczęstunek do budynku gimnazjum. 

Serdeczne podziękowania dla sponsorów: 

Sławomira Prentczyńskiego– wójta Gminy Malanów 

Mariusza Seńko - starosty powiatu tureckiego 

Ewy i Andrzeja Opłatków 

Marka Pańczyka i Karola Płóciennika - przedstawicieli Wiel-

kopolskiej Izby Rolniczej w Turku 

Joanny Krzeszewskiej i sklepiku szkolnego 

Doroty i Roberta Janickich 

Michaliny Piwowar 

Małgorzaty i Jerzego Kubackich 

Moniki i Piotra Pakulskich 

Urszuli i Zbigniewa Lamentów 

Ewy i Krzysztofa Ogrodowczyków 

Katarzyny i Stanisława Paszaków. 

Podziękowania kierujemy również do księdza prałata Stani-

sława Płaszczyka, że po raz kolejny przegląd mógł odbyć się 

w tak pięknej świątyni.                                                       
                               Anna Marciniak, Marta Tomczyk-Groblica              

XI Przegląd Chórów Gimnazjalnych 

P atron naszego Gimnazjum Jan Paweł II powiedział: Świat bez sztuki naraża się na to, że 

będzie światem bez miłości. Te słowa przyświecały uroczystości XI Przeglądu Chórów 

Gimnazjalnych, który odbył się 14 czerwca 2015 r. w kościele parafialnym w Malanowie. 

 Organizatorem Przeglądu było Gimnazjum w Malanowie, a Wójt Gminy Malanów objął  

go honorowym patronatem. Koordynatorem przeglądu, jak zawsze, była pani Anna Marciniak. 

Zeszłoroczny przegląd był jubileuszowy, w tym roku zaczęliśmy nową dekadę. Bardzo cieszymy 

się, że mimo zmieniających się trendów, młodzież nadal chce śpiewać. Tym bardziej, że śpiew 

chóralny to ciężka i mozolna praca. Zanim utwór zabrzmi tak, by dyrygent był zadowolony, chó-

rzyści pracują nad każdym dźwiękiem. Jest to wiele godzin prób, rozśpiewek i poprawek. Minio-

nej niedzieli piękno śpiewu chóralnego dostarczyło wielu niezapomnianych wrażeń artystycznych 

wszystkim, którzy uczestniczyli w tym wydarzeniu.  

Wspólne zdjęcie Jubilatów 

Występ chóru gimnazjalnego z Malanowa 

Z okazji 10-lecia działalności zespołu TRADYCJA  

w imieniu całego zespołu składam najpiękniejsze podziękowania 
 

-Pani Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie Małgorzacie Przygońskiej 

-Panu Wójtowi Sławomirowi Prentczyńskiemu 

-Pani Prezes Stowarzyszenia Emerytów Zofii Szczepaniak 

-Panu Sołtysowi Jerzemu Nyckowi 

-Panu Wójtowi Gminy Kawęczyn Janowi Nowakowi 

za serdeczne życzenia i obecność na naszej uroczystości  

W  zespole Tradycja prawdziwej tradycji drze-

mie siła, co daje świadectwo dziadów naszych 

zwyczajom, a młodym pokoleniom wzór ku naślado-

waniom - tymi słowami można podsumować 10 lat 

działalności zespołu ludowego Tradycja.   

 Zamiłowanie do muzyki sprawiło, że w 2005 roku 

członkowie nieistniejącego już wtedy zespołu ludowego 

Malanowianie reaktywowali zespół, nadając mu nową 

nazwę - Tradycja. Podstawę repertuaru stanowią pieśni 

ludowe znad Prosny, piosenki biesiadne i przeboje lat 

60-tych i 70-tych. Zespół odnosi sukcesy na licznych 

przeglądach i konkursach międzypowiatowych, zgodnie 

ze swoją nazwą pielęgnuje tradycje i obyczaje ludowe 

naszego regionu poprzez udział na różnego rodzaju im-

prezach gminnych oraz powiatowych. Skład zespołu 

stanowi chór pań w składzie: Marianna Karolak, Teresa 

Gryceczko, Eugenia Przybylak, Jadwiga Włodarczyk, 

Janina Pakuła, Zofia Banasiak i Mirosława Dziencioł 

oraz 4-osobowa kapela w skład, której wchodzą: Kazi-

mierz Rasiński, Jan Czerniak, Tadeusz Płóciennik  

i Andrzej Gorgolewski    

 Dnia 28 maja 2015 r. członkowie zespołu święto-

wali „cynowy” jubileusz 10 – lecia działalności arty-

stycznej. Była to okazja do wspomnień oraz wyrażenia 

gratulacji i podziękowań za nieoceniony wkład w upo-

wszechnianie tradycji ludowej, rozwój kultury regional-

nej i promowanie lokalnej swojskości. Uroczystość 

swoją obecnością uświetnił Sławomir Prentczyński – 

wójt gminy, Małgorzata Przygońska – dyrektor Cen-

trum Kultury i Sztuki w Malanowie, Bronisława Woź-

niak i Stefan Szczepaniak – przedstawiciele Stowarzy-

szenia Emerytów oraz sympatycy i przyjaciele zespołu. 

List gratulacyjny przekazał również Jan Nowak – wójt 

gminy Kawęczyn. Wzruszające i pełne uznania słowa 

dla zespołu wyraził wójt gminy Malanów.   

M. Przygońska 

z wyrazami szacunku 

Jadwiga Włodarczyk 
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„Merdający pies, mruczący kot - czyli poradnik pupila” 

Temat miesiąca:                                                            

Zdrowy uśmiech, czyli lipiec miesiącem 

zdrowych zębów. 
 
 O zębach słów kilka: nasze psiaki tak samo 

jak my, zmieniają zęby w ciągu swojego życia.  

Rodzą się bez nich, wyrastają one w ciągu pierw-

szych tygodni życia. Są to zęby mleczne, których 

jest 28. Do mniej więcej 6-8 miesiąca życia nastę-

puje wymiana zębów mlecznych na stałe, których 

jest 42. Podczas rutynowych wizyt u lekarza wete-

rynarii (szczepienie, odrobaczenie itp.) lekarz oglą-

da zęby naszego psiaka. Ale możemy to również 

robić sami w domu. Kontrolujemy czy wymiana 

zębów się rozpoczęła i czy przebiega prawidłowo. 

U niektórych ras (głównie małych i miniaturowych, 

szczególnie yorki) występują problemy podczas 

tego procesu. Zęby mleczne nie wypadają, nato-

miast zęby stałe i tak wyrastają. I w ten sposób 

psiak może mieć podwójne niektóre zęby. Są to 

tzw. przetrwałe zęby mleczne. Mogą one stanowić 

duży problem, ponieważ prowadzą do wad zgryzu  

i nadmiernego odkładania się kamienia nazębnego. 

Jeśli zaobserwujemy coś takiego u naszego pupila 

to musi wkroczyć lekarz weterynarii, gdyż zęby te 

należy usunąć. 

 Głównymi problemami stomatologicznymi  

u psów i kotów są choroby przyzębia oraz błony 

śluzowej jamy ustnej. 2/3 populacji psów powyżej 

2 roku życia boryka się tego typu schorzeniami  

w mniejszym lub większym stopniu. Musimy  

pamiętać, że z chwilą pojawienia się zębów w ja-

mie ustnej rozpoczyna się rozwój procesów inicju-

jących stany patologiczne. Rolą właścicieli jest 

spowolnienie tych procesów, co mogą osiągnąć 

dzięki codziennej profilaktyce. Niestety przeważnie 

właściciel zauważa istnienie psich zębów dopiero 

w momencie wystąpienia nieprzyjemnych dla niego 

efektów, takich jak brzydki zapach z jamy ustnej, 

intensywne ślinienie się. Jest to już moment, w któ-

rym należy rozpocząć leczenie. A tak jak w naszym 

życiu, tak i w psim życiu w stomatologii powinna 

dominować reguła „lepiej zapobiegać niż leczyć’. 

Objawy zwiastunowe chorób przyzębia: 

-  żółty i brązowy kamień na linii dziąseł 

- trudności w jedzeniu, brak apetytu, wypluwanie 

pokarmu 

- obrzęknięte i krwawiące dziąsła 

- nieprzyjemny zapach z jamy ustnej. 

 Pamiętajmy, że przyczyny nieprzyjemnego 

zapachu z jamy ustnej psa mogą być bardzo różne, 

dlatego nie traktujmy tego jako typowego objawu 

normalnego starzenia się psa. Im szybciej problem 

zostanie zdiagnozowany, tym łatwiej uchronimy się 

przed kosztownymi zabiegami stomatologicznymi  

i powikłaniami, gdyż z roku na rok problem może 

być coraz poważniejszy. Bakterie i ich toksyny ata-

kują zęby, kości, dziąsła i tkankę łączną, co może 

prowadzić do poważnych zakażeń oraz do wypada-

nia zębów. Bakterie, które powodują zakażenia  

w jamie ustnej, po przedostaniu się do krwi mogą 

się rozprzestrzeniać do płuc, wątroby, nerek i serca. 

Jak więc dbać o higienę zębów psa? Tak naprawdę 

w taki sam sposób, w jaki dbamy o higienę wła-

snych zębów – regularne szczotkowanie, dobra die-

ta oraz regularne badanie kontrolne. Szczotkowanie 

będzie łatwiejsze, kiedy zaczniemy je wykonywać 

gdy zwierzę jest jeszcze młode, chociaż można  

do niego przyzwyczaić także starsze psy. NIE uży-

wajmy pasty do zębów przeznaczonej dla ludzi, 

ponieważ psy nie lubią tworzącej się piany, która 

może powodować u nich zaburzenia żołądkowe  

i może doprowadzić do zatrucia fluorem. Istnieją 

pasty przeznaczone specjalnie dla zwierząt, które są 

bezpieczniejsze i mają bardziej akceptowany dla 

psów smak. Szczoteczka w zależności od wielkości 

naszego czworonoga może być „ludzka” lub spe-

cjalna dla zwierząt. 

 Gdy dopiero zauważyliśmy problem, a jest 

on już dosyć zaawansowany zgłośmy się do lekarza 

weterynarii – on zrobi przegląd, wyczyści zęby 

przy pomocy skalpela ultradźwiękowego, zaordy-

nuje leczenie i wspólnie w właścicielem dopasuje 

odpowiednie dla wszystkich metody higieny jamy 

ustnej. W ramach alternatywy dla szczoteczki ist-

nieją specjalnie opracowane płyny, żele, spraye, 

karmy i przekąski dla psów, które zmniejszają ka-

mień i pozwalają na uniknięcie występowania cho-

roby przyzębia. 

 Jako odpowiedzialni właściciele naszych pu-

pili powinniśmy dbać o ich zdrowie, w tym także  

o zęby.  Pamiętajmy, że utrzymanie zdrowia zębów 

w dobrym stanie jest niezbędne do utrzymania  

dobrego ogólnego stanu jego zdrowia. Dlatego też 

zachęcam wszystkich do obejrzenia „paszczy” swo-

jego psa już dzisiaj i do chwycenia sprawy - szczot-

ki w swoje ręce.  

 W związku z coroczną akcją organizowaną 

razem z Pedigree Dentastix w ramach „Miesiąca 

zdrowych zębów” zapraszamy na bezpłatne kon-

trolne badanie uzębienia naszych czworonogów 

przez cały lipiec. Na każdego pacjenta stomatolo-

gicznego czeka pyszna przekąska pomagająca dbać  

zdrowy uśmiech! 

 

Po więcej porad zapraszamy do Gabinetu Wete-

rynaryjnego przy ul. Kwiatowej 7 w Malanowie. 

Godziny otwarcia pn - pt 8:00-16:00, sobota  

8:00-13:00. Przed wizytą prosimy o kontakt  

telefoniczny  pod nr  663 778 171.  

Wszelkie uwagi i pytania można kierować  

na adres e-mail vetlab.malanow@wp.pl lub na 

naszym fanpage’u www.facebook.com/

vetlabmalanow 

 

W następnym numerze – „Uwaga – szczeniak  

w domu!” 

    

 

    Lek. wet. Karolina Biegaj 
 

 

 

Oferta Gminnej  

Biblioteki Publicznej  

w Malanowie 
 

 

Każdego roku uzupełniamy  

księgozbiór o kilkaset nowych  

pozycji. Jesteśmy otwarci                        

na sugestie naszych czytelników 

dotyczące zakupu. 

 

Zgłoś do nas swoją propozycję  

– książkę zakupimy w miarę  

dostępności na rynku nowości  

wydawniczych.  

 

Zapraszamy do współpracy. 

mailto:vetlab.malanow@wp.pl
http://www.facebook.com/vetlabmalanow
http://www.facebook.com/vetlabmalanow


 

 

Warto zaznaczyć, że sporą ciekawość wśród zebranych gości wzbudziły 

stroje, w które przebrani byli mali aktorzy.  

Zapewne duża w tym zasługa zarówno rodziców, jak i wychowawczyni. 

Tegoroczna niezwykle barwna i fantastycznie odegrana inscenizacja tea-

tralna na pewno będzie miała wpływ na wyobraźnię najmłodszych czytel-

ników i mamy nadzieję, że wypożyczana książka przeniesie dzieci jeszcze 

nie raz w świat baśniowej fantazji. 

Po obejrzeniu przedstawienia w obecności rodziców i gości został odczyta-

ny przedszkolakom tekst ślubowania czytelnika, po czym przyszli czytelni-

cy złożyli uroczyste przyrzeczenie, że zawsze będą szanować książki. Na-

stępnie dyrektor biblioteki dokonała symbolicznego aktu pasowania każde-

go przedszkolaka. Na pamiątkę tak wyjątkowego dnia każde dziecko otrzy-

mało książkę ufundowaną przez bibliotekę, dyplom oraz kartę czytelnika. 

Po uroczystości dzieci mogły samodzielnie wybrać i wypożyczyć książkę, 

co wzbudziło niezwykle dużo emocji. Następnie dzięki hojności rodziców 

mogły skosztować pysznych ciast i ugasić pragnienie soczkiem, a słysząc 

rytmy muzyczne nie zabrakło chętnych do tańca i wspólnej zabawy. 

Dzięki tak wspaniale przygotowanej imprezie maluchy zostały zachęcone 

do czytania oraz regularnego wypożyczania książek. Zapewne biblioteka 

będzie im się kojarzyła z miejscem radosnym, bezpiecznym, w którym są 

mile widziani. 

                                                                                          Joanna Adamczyk 
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W oczekiwaniu na pasowanie 

Przedszkolaki zasiliły grono czytelników 

W  czwartek 11 czerwca 2015 r. najstarsze grupy dzieci 

5 i 6 letnich z naszego przedszkola odwiedziły Szkołę 

Podstawową  w Malanowie. Celem wizyty było bliższe po-

znanie szkoły, do której dzieci będą uczęszczać od września.  
 

 Po przywitaniu przez pana dyrektora przedszkolaki udały 

się do sal lekcyjnych, gdzie czekali na nich starsi koledzy  

ze swoimi wychowawczyniami. Dzieci obserwowały i razem  

z uczniami uczestniczyły w prawdziwej lekcji - przedszkolaki 

dostały kartę pracy, którą wykonały pod czujnym okiem trze-

cioklasistów.  

 Za wzorowe zachowanie i czynny udział w zajęciach 

przyszli uczniowie otrzymali certyfikat uprawniający do podję-

cia nauki w klasie I. W dalszej części pobytu gospodarze zapro-

sili młodszych kolegów na wycieczkę po szkole, a potem na 

boisko. Dzięki pięknej pogodzie, na zakończenie spotkania 

wszyscy udali się na  plac zabaw. Przez cały czas pobytu  

w szkole starsi koledzy troskliwie opiekowali się naszymi wy-

chowankami. Mamy nadzieję, że dzięki temu doświadczeniu 

szkoła będzie kojarzyć się dzieciom z miejscem bezpiecznym  

i niezwykle ciekawym. Dziękujemy dyrekcji oraz nauczycielom 

za tak miłe i serdeczne przyjęcie. 

Barbara Kimek 

O d kilku miesięcy przedszkolaki z V grupy gminnego przed-

szkola uczestniczyły w cyklu spotkań bibliotecznych, które 

miały na celu bliższe poznanie miejsca, w którym „mieszka 

książka”. Podczas pobytu w bibliotece dzieci miały okazję zapo-

znać się z pracą bibliotekarzy, poznać zasady korzystania z księ-

gozbioru, wysłuchać różnych bajek oraz uczestniczyć w cieka-

wych zajęciach bibliotecznych.    
  

Ukoronowaniem tych spotkań było uroczyste przyjęcie przedszkola-

ków do grona użytkowników malanowskiej biblioteki. Pasowanie 

najmłodszych odbyło się 29 maja 2015 r. w Świetlicy Wiejskiej  

w Malanowie. Na uroczystości obecni byli Piotr Cyls – z-ca wójta, 

Agnieszka Mozio – dyrektor gminnego przedszkola, rodzice oraz 

wychowawczyni. Przybyłych gości, a przede wszystkim małych czy-

telników przywitała Małgorzata Przygońska – dyrektor biblioteki. 

Uroczystość rozpoczęli przedszkolaki dając pokaz niezwykłej gry 

aktorskiej w bajkowym przedstawieniu. Wszyscy z wielkim zachwy-

tem śledzili wydarzenia sceniczne, a najmłodsi na scenie czuli się 

wyśmienicie.  

 

Przedszkolaki w inscenizacji - „Spotkanie bajek” 

Przedszkolaki poznają szkołę 

Przedszkolaki z wizytą w szkole 
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Gminne Obchody Dnia Strażaka w OSP Feliksów 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

 

 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 19.00 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

W  niedzielne słoneczne popołudnie 31 maja 

2015 r., w jednostce Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Feliksowie odbyły się tegoroczne 

gminne obchody „Dnia Strażaka”. 
 

 Obchody rozpoczęły się o godzinie 15:00 

uroczystą mszą św. celebrowaną przez księdza pra-

łata Stanisława Płaszczyka w intencji strażaków, 

odprawioną w kościele parafialnym w Malanowie. 

Po modlitwie pododdziały i poczty sztandarowe 

udały się na plac obok strażnicy OSP Feliksów.  

W dalszej części komendant Gminny Związku OSP 

RP w Malanowie Marek Graczyk i prezes Zarządu 

Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Malano-

wie Tadeusz Bortnowski, dokonali oficjalnego 

otwarcia uroczystości i przywitali zebranych dru-

hów strażaków oraz zaproszonych gości. 

 Wśród gości znaleźli się, m.in. wójt gminy 

Sławomir Prentczyński, z-ca wójta gminy Piotr 

Cyls, przewodniczący Rady Gminy Andrzej Toms, 

ksiądz prałat Stanisław Płaszczyk, przedstawiciel 

Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 

w Turku st. kpt. Artur Pietroń i kierownik Referatu 

Ewidencji i Bezpieczeństwa Ludności Urzędu 

Gminy w Malanowie Marzena Przybylak. Zapro-

szeni goście przekazali wszystkim strażakom słowa 

wdzięczności i uznania za zaangażowanie, trud  

i ofiarną służbę oraz życzenia dalszych sukcesów. 

Niech podejmowane działania przyniosą wiele  

satysfakcji i będą inspiracją do dalszych działań 

w  dziele humanitarnej służby ludziom, w myśl 

strażackiej dewizy „Bogu na chwałę, ludziom na 

pożytek”.     

 Po tych wystąpieniach przyszedł czas na 

wręczenie awansów w szeregach strażaków ochot-

ników za zasługi dla pożarnictwa. Uchwałą Prezy-

dium Zarządu Oddziału Wojewódzkiego Związku 

OSP RP województwa wielkopolskiego nadano: 

Srebrny medal „Za Zasługi dla Pożarnictwa” dla 

- Jarosława Tomczaka (OSP Grąbków) 

- Piotra Wypchło (OSP Grąbków) 

Brązowy medal „Za Zasługi dla Pożarnictwa” dla 

- Daniela Szymańskiego (OSP Grąbków) 

- Mariusza Kubiaka (OSP Grąbków) 

- Radosława Kowalczyka (OSP Grąbków) 

- Bogdana Wojtczaka (OSP Grąbków) 

- Stanisława Piąstki (OSP Żdżenice) 

Uchwałą Prezydium Zarządu Oddziału Powiatowe-

go Związku OSP RP w Turku odznaki „Strażak 

Wzorowy” otrzymali: 

- Kamil Masztalerz (OSP Grąbków) 

- Bogdan Masztalerz (OSP Grąbków) 

 Wręczenia medali i odznak dokonali: wójt 

gminy Sławomir Prentczyński, prezes Zarządu Od-

działu Gminnego Związku OSP RP w Malanowie 

Tadeusz Bortnowski, wiceprezes Zarządu Oddziału 

Gminnego Związku OSP RP w Malanowie Cze-

sław Pawlak i przedstawiciel  KP PSP w Turku st. 

kpt. Artur Pietroń. 

 Po zakończeniu części oficjalnej, druhowie 

strażacy i zaproszeni goście udali się  do strażnicy 

OSP Feliksów na wspólny obiad. 

 

Organizatorami tegorocznej uroczystości była 

Ochotnicza Straż Pożarna w Feliksowie i Zarząd 

Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Malano-

wie. 

  
                                                                                               

               ZS 

Przedstawiciele jednostek OSP z gminy Malanów 
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Gminna Biblioteka Publiczna poleca 

Słońce swój blask niechętnie schowało za chmury, 

Radosnymi chwilami lata - nastała ponura jesień. 

Posępny wzrok dzieci…, ich twarze bez uniesień… 

I prośby okrzykiem wzniesione przestworzom do góry. 

Nieskrywany żal przepłynął poprzez szkolne mury. 

Rodzicom i dzieciom zmył uśmiech z ich twarzy. 

Przyszłe pokolenie o takim pedagogu dziś marzy, 

Przeszłe wdzięcznością wokoło roztacza nieba lazury. 

Żal Ciebie żegnać PANI ANIU KOCHANA! 

Wszystkie pokolenia karmiłaś piękną polską mową, 

W historii tej szkoły byłaś perłą i kunsztu ozdobą, 

Jak niecodzienny kwiat przez wszystkich uwielbiana. 

Co dzień wpajałaś zasady słownej retoryki,  

Z oddaniem przekazywałaś filozofię barwnej ortografii, 

Starannym instruktorem byłaś żmudnej i niełatwej kaligrafii, 

Cierpliwością wyrozumiałą wiodłaś plątaninę gramatyki. 

Jakże subtelnie potrafiłaś język nasz ojczysty 

Podarować dzieciom tak, jak go postrzegały, 

By z wielkim entuzjazmem Ciebie i jego pokochały 

I wdzięcznością obraz Twój namalowały rzeczywisty. 

Ileż pokoleń korzystało z Twoich słodkich rozkoszy: 

Wiedza zasiewana w zmysłach, którą spokój pieścił, 

Cenne rady, wychowanie, wciągające opowieści 

I delikatności godziny, których zły dzień nie płoszył. 

W niewoli swej trwałaś chwil pięknych tyle… 

Pracy tej z wyjątkową dbałością całkowicie oddana, 

Dzięki staranności i zorganizowaniu przez dzieci kochana, 

Skrzydłami ich tęsknoty przywoływana w diamentowym pyle. 

Gdy czasem się zbierały cumulonimbusów hebanowe kłęby, 

Mimo deszczu i gradu, czasem nie do wytrzymania żaru, 

Należałaś zawsze do siebie i szczerości swej czaru 

Niosąc słońca gorący promień, a złej aury zaledwie wręby. 

Skromnością i uczciwością budziłaś zawsze uczucia nieznane, 

A czas, który z Tobą płynął nie był Twoim wrogiem. 

Sumienie z rozsądkiem łączyłaś czasem trudnym monologiem, 

By rzeczywistości dać wiarę i pocieszyć serca stroskane. 

Wiele jest niezliczonych dzieł każdego człowieka, 

Lecz Twoim największym dziełem - jest Twoja Osoba, 

A czas, niczym ornamentu zachwycająco piękna ozdoba, 

Jest najlepszym przyjacielem prawdy, ocenia - nie czeka. 

I choć wiek emerytalny wkradł się w Twoją duszę, 

Zawsze Będziesz wzorem i wspomnień słodkich wzruszeń. 
   

 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Bez rąk, bez nóg, bez ograniczeń! - Nick Vujicic  
Nick Vujicic cierpi na fokomelię – rzadkie schorzenie 

objawiające się brakiem kończyn. Jednak ten niezwykły 

młody człowiek pokonał niewyobrażalne ograniczenia 

wynikające z jego niepełnosprawności. Dziś prowadzi 

aktywne życie, podróżuje po całym świecie i występuje 

jako mówca motywacyjny, niosąc nadzieję i inspirację 

milionom ludzi. Nick angażuje się w działalność chary-

tatywną, a równolegle kieruje własną firmą, prowadzi 

szkolenia biznesowe, przemawia na międzynarodowych 

konferencjach i spotyka się z głowami państw . 

Mrok i mgła - Stefan Türschmid  

Leningrad, listopad 1934. Siedemnastoletnia Sonia Bu-

riagina właśnie zostaje przyjęta w poczet kandydatów 

do partii. Wychowana na komunistycznych ideałach, 

wierzy w nieomylność towarzysza Stalina. Jest przy tym 

piękna i zdolna, jej przyszłość rysuje się więc w jasnych 

barwach. Jednak jej życie zmieni się w koszmar. Ślepa 

wiara, rozczarowanie, zakazana miłość, oblężony Lenin-

grad, okropności wojny. Wreszcie ucieczka do wolno-

ści, to wszystko w tej niezwykłej powieści, w której fik-

cja literacka po mistrzowsku splata się z historią, tą 

prawdziwą, niekłamaną.  

Nie oddam dzieci! - Katarzyna Michalak 

Michał Sokołowski, młody i utalentowany chirurg odda-

ny swojej pracy, nie zauważa momentu, w którym staje 

się ona ważniejsza niż rodzina. Dopiero gdy jego żona  

i najmłodszy synek giną pod kołami rozpędzonego sa-

mochodu, Michał zrozumie, co tak naprawdę jest waż-

ne. Ale to nie koniec jego tragedii. Los bywa okrutny,  

a ludzie jeszcze bardziej. Pogrążonego w rozpaczy męż-

czyznę czeka jeszcze jeden cios Zrozpaczony ojciec 

musi podjąć o desperacką walkę o prawa do opieki nad 

pozostałymi dziećmi i stawić czoła nie tylko wymiarowi 

sprawiedliwości, ale i tym, którzy powinni stać po jego 

stronie. 

Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie w miesiącach lipcu i sierpniu  

zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 8.00-16.00 

Lwica - Katherine Scholes 

Gdy Emma Lindberg przyjeżdża do Afryki odwiedzić 

ośrodek badawczy, gdzie przed laty zmarła jej matka, 

pragnie jedynie ukoić ból. Zamiast tego zostaje wcią-

gnięta w poszukiwania zaginionego dziecka. Razem  

z masajskim weterynarzem Danielem Oldeani wyrusza  

w podróż po dzikich pustkowiach północnej Tanzanii. 

Ich wspólne odkrycie całkowicie zmieni wiarę Emmy  

w to, jak działa świat. Życie małej dziewczynki ocalą 

niezwykłe poczynania lwicy. A to tylko początek.  

 

Z okazji przejścia na emeryturę, w dowód uznania za wieloletnią pracę, za trud i serce włożone  

w edukację i wychowanie wszystkich pokoleń, z życzeniami wszelkiego dobra 

dla Pani Pedagog mgr Anny Gruszczyńskiej  
 

wdzięczni uczniowie wraz z rodzicami                                                                                                  

 ze Szkoły Podstawowej w Miłaczewie 

RAPSOD  DLA  PANI  ANI 



 

 

Dzień samych atrakcji dla najmłodszych. Jaki był IV Dzień Dziecka na Folwarku?  

Sami przeczytajcie! 

O statnia niedziela maja upły-

nęła w naszej miejscowości  

w miłej atmosferze zabawy i do-

brego humoru. Odbyła się IV 

edycja Festynu Rodzinnego  

z okazji Dnia Dziecka współfi-

nansowanego z budżetu Gminy 

Malanów w ramach współpracy  

z organizacjami pozarządowymi. 
 Imprezę otworzyła Prezes Sto-

warzyszenia Folwarczanie Bożena 

Kołek, witając zaproszonych gości. 

Szczególnie gorąco powitano dzieci, 

rodziców, opiekunów oraz uczniów  

i przedszkolaków ze Szkoły Podsta-

wowej w Dziadowicach. 

 Część artystyczną festynu zapo-

czątkowały dzieci Gminnego Przed-

szkola z Dziadowic, w kolejności by-

ły występy wokalne i taneczne dzieci 

ze Szkoły Podstawowej w Dziadowi-

cach. W repertuarze mali artyści na-

wiązali również do Dnia Mamy wyra-

żając swoje uczucia i życzenia dedy-

kując śpiewane utwory wszystkim 

mamom. Było dużo wzruszeń  

i uśmiechów na twarzach rodziców. 

Po występach przyszedł czas na kon-

kurencje sportowe organizowane 

przez Ośrodek Sportu i Rekreacji  

z Malanowa. Skompletowano trzy 

grupy wiekowe, a chętnych nie bra-

kowało. OSiR trzy pierwsze miejsca 

w każdej grupie wiekowej nagradzał 

pucharami okolicznościowymi. Sto-

warzyszenie i sponsorzy obdarowali 

zwycięzców cennymi nagrodami, 

każdy uczestnik otrzymał również 

nagrodę pocieszenia w postaci czeko-

ladowej niespodzianki. 

 Dużo atrakcji dostarczyła dzie-

ciom zabawa z Dyziem i Myszką Mi-

ki. Wprowadzeniem do zabaw z ani-

matorami było malowanie dzieciom 

twarzy, puszczanie gigantycznych 

baniek mydlanych a w końcu wesoła 

wspólna zabawa na placu przy świe-

tlicy, którą zakończyła konkurencja 

grupowa przeciągania liny. 

 Przez cały czas trwania festynu 

dzieci korzystały z zjeżdżalni i dmu-

chanego placu zabaw. Wszystkie 

dzieci uczestniczące w imprezie były 

częstowane: popcornem, hot-dogami, 

pączkami, eklerkami, napojami  

i słodkimi przekąskami. Rodzice mo-

gli napić się kawy i skosztować do-

mowych wypieków - chętnych nie 

brakowało. 

  

Tradycyjnie już jak co roku pragnie-

my podziękować naszym wiernym 

sponsorom, dzięki którym impreza 

należała do naprawdę udanych. 

  

Dziękujemy: 

Państwu Ogrodowczykom, 

Państwu Kubackim, 

Państwu Kowalczykom, 

Firmie Sun Garden, 

Państwu Olenderkom, 

Prezesowi Banku Spółdzielczego  

w Malanowie Panu Tygielskiemu, 

Pani Dyrektor,  Radzie Pedagogicznej 

oraz dzieciom ze Szkoły Podstawo-

wej w Dziadowicach za występy arty-

styczne, 

Gminnej Komisja ds. Profilaktyki 

Rozwiązywania Problemów Alkoho-

lowych w Malanowie, 

Ośrodkowi Sportu i Rekreacji z Mala-

nowa za zaangażowanie i przeprowa-

dzenie konkurencji sportowych oraz 

puchary, 

Rodzicom i mieszkańcom wsi za po-

moc przy organizacji festynu. 

  

Zapraszamy wszystkich za rok na ko-

lejny festyn Rodzinny! 

  

B.K. 
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Z akończyła się realizacja projek-

tu ,,Umiem pływać’’, w którym uczestni-

czyło 90 uczniów klas I-III szkół podstawo-

wych z terenu gminy Malanów. 
        

 W trakcie 10 wyjazdów na pływalnię w wy-

miarze 2 godzin lekcyjnych w okresie marzec - maj 

2015 r. uczniowie zdobyli niezbędne umiejętności 

w zakresie nauki pływania. Program zakładał zdo-

bycie przez wszystkich uczestników umiejętności 

określonych w założeniach programu. Na tym 

wstępnym etapie nauki pływania dzieci realizowały 

ćwiczenia oswajające z wodą oraz nauczyły się 

podstawowych ruchów napędowych w środowisku 

wodnym. Opanowali podstawowe zasady stylów 

pływackich: rybka, foka, nurek, delfinek. Nauka 

pływania na pływalni odbywała się pod kierunkiem 

wykwalifikowanych instruktorów, co dawało gwa-

rancję realizacji założonych celów. 

W programie brało udział: 

- 45 uczniów z SP Malanów 

- 20 uczniów z SP Miłaczew 

- 15 uczniów z SP Dziadowice 

- 10 uczniów z SP Kotwasice 

  

Uczniowie uczestniczyli w programie bezpłatnie. 

  

 Program był współfinansowany ze środków 

Gminy Malanów i dotacji Ministerstwa Sportu i 

Turystyki udzielonej Wielkopolskiemu Zrzeszeniu 

Ludowe Zespoły Sportowe, które pełni rolę Partne-

ra Wiodącego. 

 Bilety wstępu na pływalnię, wynagrodzenie 

instruktorów, transport na pływalnie oraz ubezpie-

czenie uczestników – to koszty, które pokrywane są 

z dotacji MSiT w ramach środków Funduszu Zajęć 

Sportowych dla Uczniów oraz wkładu finansowego 

Gminy Malanów. 
  

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty  

w Malanowie 

 

Projekt „Umiem pływać” zakończony 

Występy dzieci z oddziału przedszkolnego w Dziadowicach  

Dużo atrakcji dostarczyła dzieciom zabawa z Dyziem i Myszką Miki 



 

 

Dzień Grąbkowa - Dniem Dziecka 

Z amiast Dni Malanowa, dnia 

23 maja 2015 roku miał miej-

sce Dzień Grąbkowa. Była to im-

preza plenerowa, stanowiąca do-

brą okazję do spotkań i integrowa-

nia się mieszkańców Grąbkowa. 

 Osoby, które nas odwiedziły 

muszą przyznać, że warto było sko-

rzystać z uczestnictwa w tym wyda-

rzeniu. Mimo, że główny nacisk kła-

dziono na integrację dzieci i młodzie-

ży to dobrą okazję do sportowej inte-

gracji miały Stare Byki z Grąbkowa 

podczas meczu piłki nożnej. 

 OSiR zadbał o konkursy dla 

dzieci, w których rozdano ponad 30 

nagród o różnej wartości. Po trudach 

konkursu dzieci mogły skorzystać z 

dmuchanych atrakcji –miedzy innymi 

mogły zażyć bezpłatnej kąpieli w 

„basenie”, wypełnionym pluszowymi 

kulkami lub posilić się rozdawanymi 

słodyczami. Co odważniejsi mogli 

również bezpłatnie spróbować ujeź-

dzić mechanicznego byka. Odbył się 

także konkurs rodeo, gdzie nagrodą 

był szeroki hamak do „Byczenia się”. 

Biorąc pod uwagę bufet, kiełbaski  

z grilla i bezpłatny pyszny bigos 

„Made in Mariolka” to na pewno nikt 

nie był głodny ani spragniony. 

 Wszystkie te atrakcje odbywały 

się przy muzyce grupy MIKADO, 

która bawiła nas do późnych godzin 

nocnych. Oczywiście - jak tradycja 

każe- nie obyło się bez wizyty pogo-

towia ratunkowego i policji, ale ofiar 

śmiertelnych nie odnotowano. 

Od razu serdecznie dziękuje tym, któ-

rzy pomogli zorganizować tyle bez-

płatnych atrakcji z zabawą taneczną 

włącznie: 

PPHU Jerzy Kubacki                           

Firma GROMBTRANS Sławek Przy-

była 

CATERING s. c. Mariola Lament & 

Kamila Gałężewska 

KOMINIARCZYK DANIEL GRO-

BUD 

ANDRZEJAK SERWIS Joanna An-

drzejak-Tyrańska 

MARK - TRANS - INSTALATOR 

Marek Medycki 

PIEKARSTWO KRZYSZTOF 

OGRODOWCZYK 

USŁUGI ELEKTRYCZNE Piotr Ra-

kociński 

Agencja Ubezpieczeniowa WĄGIEL 

Jarosław Wągiel PZU S. A. 

STACJA PALIW AUTOGAZ Prze-

mysław Kaleta 

Zakład Oczyszczania GMI - TUR 

Wiesław Baranowski 

  
Sołtys  
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T egoroczne zakończenie sezonu artystycznego 2014/2015 odbyło się  

26 maja w Świetlicy Wiejskiej w Malanowie i było okazją do przeka-

zania podziękowań wszystkim Mamom, z okazji przypadającego tego 

dnia ich święta. W imieniu wszystkich artystów życzenia złożyły Kinga 

Augustyniak i Weronika Krawczyk.      

 W obecności rodziców, dziadków i rodzeństwa na scenie wystąpiły  

zespoły artystyczne, na co dzień działające przy CKiS. Umiejętności taneczne 

zaprezentowały dzieci uczęszczające na zajęcia prowadzone przez Joannę  

Kalinowską - instruktora ze Szkoły Tańca Sieraszewski Dance. Młodsza grupa 

– dzieci w wieku przeszklonym zaprezentowała 3 układy taneczne, starsza  

grupa - uczniowie szkół podstawowych zatańczyły rock end roll-a i układ  

do muzyki My Słowianie. Dla większości był to debiut sceniczny, dlatego dzie-

ci bardzo cieszył duży aplauz publiczności. W przerwie prezentacji tanecznych 

publiczność wysłuchała mini koncertu zespołów Akcent i Akord, które dosko-

naliły swoje umiejętności artystyczne pod kierunkiem Dawida Różyckie-

go.                                                                                                                

 Doceniając ciężką pracę swoich młodych artystów i ich instruktorów 

dyrektor CKiS wręczyła wszystkim dyplomy i podziękowania, życząc dalszej i 

tak owocnej współpracy. 

M. Przygońska 

Zakończenie sezonu artystycznego dedykowane mamom 

Konkurencje sportowe dla dzieci cieszyły się dużym zainteresowaniem 

Przygoda z mechanicznym bykiem 

Członkowie zespołów Akcent i Akord 

Dzieci uczęszczające na zajęcia taneczne 

 

 



 

 

Strzał w dziesiątkę 

N iecodzienny Jubileusz 100 rocznicy urodzin mieszkańca 

Żdżenic, pana Stanisława Kurzawy zgromadził wielopo-

koleniową rodzinę oraz zaproszonych na tę wyjątkową uro-

czystość gości. 

  

 Stanisław Kurzawa urodził się 22 maja 1915 roku w Turko-

wicach. Jubilat wychował dwoje dzieci, doczekał się już trzeciego 

pokolenia rodu, które liczy: ośmioro wnucząt i trzynaścioro pra-

wnucząt. W tym szczególnym dniu z życzeniami dla seniora rodu 

przybyła niemal cała rodzina oraz przedstawiciele władz samorzą-

dowych: Sławomir Prentczyński Wójt Gminy Malanów, Mirosław 

Mękarski Sekretarz Gminy oraz Marzena Przybylak kierownik 

USC. Składając życzenia z okazji wyjątkowego jubileuszu wójt 

Sławomir Prentczyński życzył panu Stanisławowi zdrowia, rado-

ści, szczęścia oraz wszelkiej pomyślności na każdy dzień życia. 

Przekazał również Szanownemu Jubilatowi list gratulacyjny 

otrzymany od pani Premier Ewy Kopacz oraz bukiet kwiatów. 

 Wszyscy przybyli na tę uroczystość goście, Dostojnemu 

Jubilatowi zaśpiewali tradycyjne, ale tym razem „Dwieście lat”. 
  

 

Ś 
wietlica Parafialna w Malano-

wie zorganizowała II Spotkanie 

Młodych w ramach przygotowań 

do Światowych Dni Młodzieży – 

Kraków 2016. 
 

 W sobotę 16 maja młodzież 

naszej parafii zgromadziła się w gim-

nazjum, by wziąć udział w warszta-

tach ewangelizacyjnych prowadzo-

nych przez Siostry Prezentki: Bernar-

detę Żygadło ze Świdnicy oraz Kata-

rzynę Szuba i Hiacyntę Dorula z Kra-

kowa. Na spotkanie przybyli nasi sza-

nowni goście, przyjaciele młodzieży: 

ks. prałat Stanisław Płaszczyk, wójt 

gminy  Sławomir Prentczyński i prze-

wodniczący rady Andrzej Toms, dy-

rektor gimnazjum Krystyna Sobczak  

i wice dyrektor Agnieszka Stawicka. 

Pan Wójt wyraził radość z tej inicja-

tywy i zapewnił nas o pomocy ze 

strony samorządu gminnego. Ks. Pra-

łat – nasz proboszcz pobłogosławił II 

Spotkanie Młodych w Malanowie. 

 Siostry rozpoczęły warsztaty 

ewangelizacyjne. Zachęciły nas by-

śmy odszukali w sobie potrzeby na-

szego serca. Jakie one są? Czy jest 

pragnienie Boga? Czy mamy do Boga 

pytania dotyczące naszego życia? 

Czego od Niego oczekujemy? Swoje 

świadectwo wiary dała Marianna 

uczennica krakowskiego gimnazjum 

prowadzonym przez Siostry Prezent-

ki. Porównała swoje życie do płyną-

cej rzeki. Jeśli damy się poprowadzić 

Jezusowi będziemy płynąć bezpiecz-

nie do celu, jakim jest niebo. Młodość 

jest czasem podejmowania decyzji, 

które: albo staną się przeszkodą  

w drodze do nieba, albo przyczynią 

się do pięknego nurtu naszej rzeki 

życia. Wybierajmy. Najlepiej gdyby 

to był „strzał w dziesiątkę” , który był 

motywem przewodnim spotkania. 

Zakończyliśmy je wspólna zabawą, 

tańcami integracyjnymi. 

 Następnie przeszliśmy na Mszą 

świętą do parafialnego kościoła, którą 

sprawowali nasi duszpasterze: ks. 

prałat Stanisław Płaszczyk i ks. To-

masz Smoliński. Prosiliśmy Pana Bo-

ga o mądre decyzje w naszym życiu. 

W niedzielę 17 maja kontynuowali-

śmy nasze spotkanie. Rano byliśmy 

na mszy świętej, na jej zakończenie 

Siostra Hiacynta Dorula dała świa-

dectwo swojej wiary i zachęciła mło-

dzież do kontynuacji przygotowań do 

ŚDM – Kraków 2016. Kasia uczenni-

ca gimnazjum potwierdziła zaprosze-

nie krakowskiej młodzieży do wspól-

nego przeżywania tego czasu w go-

ścinnych progach domu Sióstr  

Prezentek. Po mszy świętej tańcem 

wyrażaliśmy Bogu swoją radość  

i wdzięczność. 

 Wieczorem jeszcze raz się spo-

tkaliśmy w naszej świątyni. Tym ra-

zem na koncercie ewangelizacyjnym 

Ojca Łukasza Buksy OFM. Ojciec 

Łukasz prowadzi akcję wśród mło-

dzieży „Obudź się możesz więcej”. 

Swoimi koncertami rozbudza młode 

serca do poszukiwania w sobie no-

wych inspiracji do pięknego życia 

wykorzystując dary otrzymane od 

Stwórcy. W naszej wspólnocie utwo-

rami z nowej płyty „Możesz więcej” 

Ojciec Łukasz wprowadził nas w at-

mosferę uwielbiania Boga i wiary  

w Jego żywą obecność. Z Jezusem 

możemy więcej i nie ważne ile mamy 

lat, nie ważne jakie mamy trudności, 

kłopoty, problemy. Z Jezusem zwy-

ciężymy. Radość udzieliła się wszyst-

kim uczestnikom koncertu. Śpiewali-

śmy, klaskaliśmy i tańczyliśmy  

w rytm muzyki. Serca nasze 

„podskakiwały” z radości i wdzięcz-

ności. Wieczór ewangelizacyjny  

pobudził nas do działania, do nadziei, 

że warto pięknie żyć, bo mamy Jezu-

sa naszego Przyjaciela. 

 II Spotkanie Młodych w Mala-

nowie zakończyliśmy agapą w salce. 

Kolację przygotowały Panie z zarzą-

du i rady Świetlicy Parafialnej w Ma-

lanowie. Dziękujemy ks. Prałatowi 

Stanisławowi Płaszczykowi za pomoc 

w organizacji tych Dni i patronat nad 

przygotowaniami do ŚDM – Kraków 

2016. 

 Dziękujemy Siostrom Prezent-

kom za prowadzenie II Spotkania 

Młodych w Malanowie, za modlitwę  

i za zaproszenie nas do Krakowa na 

ŚDM, Ojcu Łukaszowi za koncert 

ewangelizacyjny. Władzom samorzą-

dowym i oświatowym naszej gminy 

za życzliwość i pomoc w organizacji. 

Bóg zapłać wszystkim, którzy włą-

czyli się w przygotowanie tych dni. 
 

Teresa Toms 

Warsztaty ewangelizacyjne 
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Spotkanie w malanowskim gimnazjum 

Setne urodziny Pana Stanisława Kurzawy 

 

 

Jubilat w otoczeniu gości Marzena Przybylak 
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S zkolny Konkurs Matematyczny w Szkole Podstawowej  

w Malanowie pozwolił wyłonić trzech najlepszych matematy-

ków w naszej szkole.         
 Najlepszy wynik zdobyli Anna Ait Oubella, Monika Przybył  

i Szymon Pawlak. Uczniowie ci reprezentowali naszą szkołę w Gminnym 

Konkursie Matematycznym, który odbył się w dniu 3 czerwca 2015 roku 

w murach naszej szkoły. Celem konkursu było wyłonienie talentów mate-

matycznych w naszej gminie oraz zachęcanie młodych ludzi do opanowa-

nia umiejętności matematycznych. W konkursie wzięło udział 9 uczniów  

z naszej gminy. 

Szkołę Podstawową w Dziadowicach reprezentowali Łukasz Dewicki, 

Maksymilian Lament i Jakub Marek pod opieką pani L. Herbich. Szkołę 

Podstawową w Miłaczewie reprezentowali Szymon Płóciennik, Dominik 

Przybylak i Agnieszka Dzięcioł pod opieką pana J. Harasnego.               

W konkursie: 

I miejsce zajął Szymon Płóciennik, 

II miejsce zajął Dominik Przybylak, 

III miejsce zajęła Anna Ait Oubella. 

Wszystkim uczestnikom konkursu gratulujemy! 

                                                 

    Dorota Cyran, Elżbieta Wilczyńska 

Gminny konkurs  

matematyczny 

Zwycięzcy konkursu 

Sukces, jakiego jeszcze nie było! 
 Powiat turecki był reprezentowany przez dwie uczennice z naszego 

gimnazjum, które w maju wygrały etap powiatowy: Karolinę Pakułę z kla-

sy III E i Kingę Augustyniak z klasy II A. 

  Dziewczęta ponownie udowodniły, że o samorządzie wiedzą na-

prawdę dużo. Obydwie uczennice uzyskały bardzo dobry wynik w teście 

pisemnym i zakwalifikowały się do ścisłego ośmioosobowego finału ust-

nego, pokonując kilkudziesięciu rówieśników. Finaliści odpowiadali na 3 

pytania z wylosowanego zestawu. Ta część konkursu odbywała się pu-

blicznie przed jury, pozostałymi uczestnikami i opiekunami, więc była nie-

zwykle stresująca. Ostatecznie Karolina zajęła 3 miejsce, a Kinga 5 miej-

sce w województwie. To świadczy o bardzo dobrym przygotowaniu i nie-

przeciętnych zdolnościach dziewcząt. 

  Warto przypomnieć, że w ubiegłym roku Karolina zajęła piąte miej-

sce. Wysiłek dziewcząt warto tym bardziej podkreślić, że tematyka kon-

kursu jest bardzo szeroka i wyjątkowo trudna. Dotyczy ona zasad funkcjo-

nowania samorządu terytorialnego w Polsce i Europie, znajomości szeregu 

ustaw, ustroju Polski i krajów europejskich, działalności organizacji poza-

rządowych, informacji o Unii Europejskiej, jej instytucjach i krajów człon-

kowskich. Współautorką sukcesu dziewcząt jest Aneta Włodarczyk  

- nauczycielka wiedzy o społeczeństwie. 

 Jeszcze raz serdecznie gratulujemy i życzymy kolejnych sukce-

sów!                                                                                            

     Aneta Włodarczyk  

Karolina Pakuła i Kinga Augustyniak z nauczycielką Anetą Włodarczyk 

D nia 16 czerwca 2015 r. w Zespole Szkół Ekonomiczno-Usługowych  

w Żychlinie odbył się etap wojewódzki XXII Wielkopolskiego Konkursu 

Wiedzy o Samorządzie Terytorialnym. Wzięło w nim udział około  

60 uczestników z powiatów województwa wielkopolskiego.  

 

 



 

 

Sukcesy szachowe Bartosza Podębskiego  
ucznia klasy II a Szkoły Podstawowej w Malanowie 

B artosz Podębski uczeń klasy II a Szkoły Podstawowej w Malanowie 

jest członkiem Kaliskiego Towarzystwa Szachowego w Kaliszu od 

2014 roku. Uczestniczył w wielu ogólnopolskich turniejach osiągając sza-

chowe laury: puchary, medale, nagrody oraz możliwość podwyższenia 

swojej kategorii szachowej. 
 

 W dniach 6 - 7 czerwca uczestniczył w XVII Ogólnopolskim Dziecięcym 

Turnieju Szachowym Calisia. Zawody były jednocześnie Mistrzostwami Kali-

sza w szachach klasycznych. W turnieju udział wzięło 41 szachistów z Wrocła-

wia, Pleszewa i Kalisza. Bartosz zajął I miejsce w grupie B oraz wypełnił nor-

my na wyższą III kategorię szachową. Grając w szachy zyskał bezcenne warto-

ści – hobby i szachowych przyjaciół na całe życie. 

 W przypadku Bartosza nauka gry w szachy ma także przełożenie na jego 

doskonałe wyniki w nauce oraz poczucie własnej wartości. 

                                                                                                               

 Wychowawczyni 

                                                                                                         A. Jasnowska 

25-lecie samorządu terytorialnego 
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Bartosz Podębski 

 

 Jubileusz był okazją do podziękowania dla samorządowców wszystkich kadencji. Listy 

gratulacyjne otrzymali radni, sołtysi, a także obecni i byli kierownicy jednostek organizacyj-

nych Gminy Malanów i pracownicy Urzędu Gminy. Wyróżniono również samorządowców  

za długoletnią pracę na rzecz Gminy Malanów, którzy otrzymali okolicznościowe statuetki  

i dyplomy. W trakcie uroczystości sołtysi wybrani w tegorocznych wyborach otrzymali z rąk 

wójta gminy listy gratulacyjne. Pamiętano również o ustępujących sołtysach, którzy w podzię-

kowaniu za trud włożony w swoją pracę otrzymali dyplomy i drobne upominki.   

 Na zakończenie uroczystości wystąpił chór z Gimnazjum imienia Jana Pawła II w Mala-

nowie, a wśród zgromadzonych gości podzielono jubileuszowy tort.  
AB 

cd ze str.  1   

Samorządowców wyróżniono za długoletnią pracę   

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi koparką JCB 

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne,  

   kanalizacyjne, 

- załadunek materiałów sypkich, 

- załadunek kamienia, 

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacje terenu itp. 
 

KOPARKO – ŁADOWARKA  JCB 
73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat  =  89,96 zł brutto / h 

2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km. 

Koszt wynajmu dla 1h pracy koparko-ładowarki na cele związane  

z usługami wodno-kanalizacyjnymi wynosi : 

36,57 zł netto + 8,41 zł podatek vat = 44,98 zł brutto / h 

Wystawiamy faktury VAT.                                  

Wynajem koparko-ładowarki jest bezdochodową działalnością Przedsiębior-

stwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie, a wszelkie wpływy służą pokry-

ciu kosztów utrzymania wynajmowanego sprzętu i pracowników. 

 

Telefony kontaktowe: 63 2883 083 wew. 34 i 663 663 353 
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D zień Matki to święto, o którym pamięta każde dziecko. W szkolnym 

kalendarzu imprez ma swoje szczególne miejsce. W Szkole Podsta-

wowej w Kotwasicach uroczyste spotkanie z tej okazji odbyło się 27 maja. 

 Uczniowie z niecierpliwością wyglądali przez okna, wypatrując swoich 

mam. Gdy wszyscy zaproszenie goście przybyli na miejsce, rozpoczęła się 

część artystyczna w wykonaniu uczniów. Dzieci recytowały wiersze, śpiewały 

piosenki oraz tańczyły (a wszystko po to aby wyrazić swą miłość i wdzięcz-

ność). Następnie wręczyły własnoręcznie przygotowane upominki. Po słod-

kich buziakach przyszedł czas na wspólny słodki poczęstunek. Na koniec spo-

tkania mamy zaprezentowały się przed dziećmi w swoim układzie tanecznym 

oraz wspólnie ze swoimi pociechami uczestniczyły w różnych zabawach. 

 Barbara Chojnacka 

Dzień Matki 

D nia 11 czerwca 2015r. w Szkole Podstawowej w Dziadowicach odbyła 

się uroczystość „Święto Rodziny”. 
 

     Każdego roku o tej porze mają swoje święto mama, tata i dzieci. 

Z tej okazji, dzieci z oddziału przedszkolnego i uczniowie klas I-III wraz z wy-

chowawczyniami przygotowali wiersze, piosenki i tańce. 

Zaproszeni rodzice mogli zobaczyć swoje pociechy, które występami, serdecz-

nymi życzeniami i upominkami pragnęli podziękować za trud wychowania. 

     Po części artystycznej rodzice zostali zaproszeni na słodki poczęstunek. 

 

 

                                                                                        Zofia Kryszczyńska 

Rodzice liczne przybyli na uroczystość 

Święto Rodziny „CUDOWNYCH 
RODZICÓW MAM…” 

Występy artystyczne dla Mam 

 

„Tobie Mamo i Tato” – uroczystość w klasie II b 

D zień 28 maja 2015 roku był 

dniem szczególnym dla 

uczniów klasy II b z SP w Malano-

wie. Tego dnia odbyła się uroczy-

stość klasowa z okazji Dnia Mamy 

i Taty.     

 Dzieci słowem i piosenką wy-

raziły swoją miłość i wdzięczność za 

matczyną i ojcowską dobroć, cierpli-

wość i za serce. „To dzięki Wam Ro-

dzice wiem, co w życiu jest dobre. 

Wiem, jaką mam wybrać drogę by-

ście zawsze mogli z dumą powie-

dzieć: To moje dziecko!”  

 Uczniowie w godzinach dopo-

łudniowych gościli w swojej klasie 

mamy i licznie zebranych tatusiów. 

W uroczystości uczestniczył również 

dyrektor Marek Nowicki. Na począt-

ku wychowawczyni przywitała gości 

i złożyła życzenia Rodzicom z okazji 

ich święta. Następnie drugoklasiści 

zaprezentowali swój program arty-

styczny. W pierwszej części rodzice 

wysłuchali wzruszających wierszy  

i piosenek. Dopełnieniem tej części 

było wręczenie róż. W drugiej części 

obejrzeli humorystyczną scenkę „Kto 

ważniejszy”,  

w której uczniowie chwalili zalety 

mam lub tatusiów. Na zakończenie 

dzieci wręczyły laurki. W kolejnej 

części pociechy zaprezentowały kilka 

zabawnych scenek z życia rodzinnego 

i szkolnego. Po słodkim poczęstunku, 

przygotowanym przez wspaniałe  

mamy, odbyły się zabawy przy muzy-

ce i konkursy z udziałem mam, tatu-

siów i ich dzieci. Dużo radości spra-

wiły konkursy: „Łamańce językowe”, 

„Bez słów”, „Rozpoznaj osobę”. Spo-

tkanie upłynęło w miłej i serdecznej 

atmosferze . 

 

Emilia Andrzejczak 

Klasa II b w inscenizacji  „ Kto ważniejszy” 

Zabawa przy muzyce z udziałem rodziców 
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Seniorzy za pan brat z komputerem 

Uczestnicy podczas szkolenia 

 Tematyka niewątpliwie aktualna 

w grupie młodzieży, która niejedno-

krotnie boryka się z problemami akcep-

tacji, zrozumienia siebie i innych. A to 

wielkie wyzwanie. Właśnie dzięki nie-

mu można radzić sobie z codziennymi 

problemami oraz sięgać po marzenia. 

Chcąc trafić do młodego odbiorcy  

i przybliżyć mu mechanizmy psycholo-

giczne, zostało wykorzystane medium 

znane i lubiane, czyli film. Obrazy 

współczesnej kinematografii przykuwa-

ją uwagę, zaciekawiają, dostarczają 

wielu emocji. Tak trudne dla młodzieży 

zagadnienia psychologiczne omówione 

zostały przez specjalistów z dziedziny 

psychologii. Spotkanie udało się zorga-

nizować dzięki współpracy z Krzyszto-

fem Petkiem. Zaproszeni goście – 

Agnieszka Skorupa i Michał Brol są 

zarówno psychologami – praktykami 

pracującymi z młodzieżą, uniwersytec-

kimi naukowcami pracującymi na Uni-

wersytecie Śląskim, jak i filmowymi 

pasjonatami.  Spotkanie rozpoczęło się 

od stworzenia własnej wizytówki, dzię-

ki której będziemy rozpoznawalni,  

a następnie gimnazjaliści na podstawie 

prezentacji poszczególnych prac, traf-

nie odgadywali kogo dotyczy dana wi-

zytówka. W następnym zadaniu mło-

dzież przelała na karty papieru swoje 

marzenia i szczelnie zamknięte w ko-

percie ukryli w tajemniczej skrzyni. 

Ćwiczenia miały na celu wprowadzić 

młodzież w tematykę spotkania. Przy-

szedł czas na film Billy Elliot, wyreży-

serowany przez Stephena Daldry’ego  

w 2000 r. Głównym bohaterem obrazu 

jest 11-letni chłopiec, Billy. Dorasta on 

w biednej górniczej rodzinie mieszkają-

cej w północnej Anglii. Chłopiec nie 

ma nadziei i żadnych perspektyw na 

lepsze życie. Billy nie posiada wzoru 

do naśladowania, ani w osobie ojca, ani 

starszego brata. Billy zaczyna trenować 

boks, bo tak chce ojciec. Jednak jest w 

tym kiepski, jego pasją i powołaniem 

jest balet. Chłopiec jednak nie znajduje 

zrozumienia, wszyscy uważają, że balet 

to zajęcie tylko dla dziewczynek. 

Świat, w którym żyje jest zdominowa-

ny przez strajki i kłótnie. Lecz nagle 

staje się cud i ojciec chłopca przechodzi 

nagłą przemianę. Zgadza się, by Billy 

trenował balet, skoro jest w tym dobry. 

Po wielu trudnościach chłopcu udaje 

się do prestiżowej Królewskiej Akade-

mii Baletu. Mimo, iż film pokazuje,  

że nawet najpiękniejsze marzenia moż-

na spełnić, nie ukrywa też faktu, że 

sukcesy trzeba odkupić ogromnym wy-

siłkiem i walką. A Billy Elliot to tylko 

z pozoru prosta historia – zderzenie 

niewinnych marzeń dziecka z brutalną 

rzeczywistością. . Porusza także ważny 

problem akceptacji drugiego człowieka. 

Każdy powinien go zobaczyć, kto szu-

ka swojej drogi życiowej, ale nie tylko. 

To również film dla rodziców, którzy 

nie akceptują swoich dzieci takimi,  

jakimi są. A wystarczyłaby odrobina 

ciepła i zrozumienia. 

            Po obejrzeniu filmu przyszedł 

czas na pokrzepienie sił słodkościami. 

Przerwa była wyjątkowo krótka,  

bo młodzież nie mogła doczekać się 

dalszej części warsztatów. Przyszła 

pora na refleksje o filmie, który dla 

wszystkich był wyjątkowy i pokrzepia-

jący. Następnie młodzież pracując me-

todą „swot”, stworzyła projekt statku, 

który był metaforą naszych marzeń. 

Tak jak statkowi korzystny wiatr poma-

ga płynąć do przodu, tak w naszym  

życiu pojawiają się osoby, rzeczy, zda-

rzenia, które pomagają nam osiągnąć 

cel, ale są też elementy, które nam 

przeszkadzają. I nad tym właśnie praco-

wali gimnazjaliści, a efekty pracy każda 

grupa przedstawiała i omawiała.  

Na zakończenia warsztatów kolejne 

refleksje – o jakie doświadczenia jeste-

śmy bogatsi po tym spotkaniu. Wypo-

wiedzi były zróżnicowane , ale wszyst-

kie koncentrowały się wokół marzeń  

i ich realizacji. Prowadzący byli bardzo 

zadowoleni z pracy gimnazjalistów, 

którzy otwarcie rozmawiali o swoich 

marzeniach, co nie zawsze jest łatwe. 

        Niezwykle ciepła o przyjazna at-

mosfera sprawiła, że warsztaty na pew-

no na długo pozostaną w pamięci 

uczestników. Wszyscy wyszli bogatsi  

o pewne doświadczenia, każdy inne, 

nie lepsze, nie gorsze, po prostu swoje. 

Bo każdy jest wyjątkowy, dzięki temu, 

że jest po prostu sobą. 

 

 

 

Joanna Adamczyk 

W poszukiwaniu wolności, poszukiwaniu siebie,                                         

czyli trudne dorastanie - warsztaty psychologiczne 

D nia 18 czerwca dwudziestotrzyosobowa grupa gimnazjalistów wzięła 

udział w warsztatach, zorganizowanych przez Gminną Bibliotekę  

Publiczną w Malanowie, na których został podjęty temat: W poszukiwaniu 

wolności, poszukiwaniu siebie, czyli trudne dorastanie.  

 

Uczestnicy warsztatów wraz z psychologami 

W  Gminnej Bibliotece Publicznej w Malanowie zakończyły się 

warsztaty komputerowe dla seniorów. Celem ich było zachęce-

nie osób nie mających do tej pory do czynienia z komputerem do za-

znajomienia się z możliwościami, jakie dają użytkownikom nowocze-

sne nośniki informacji.  
            

 Tematyka szkolenia prowadzonego przez Krzysztofa Włodarczyka 

obejmowała – podstawy obsługi komputera, zasady surfowania w Interne-

cie, obsługę poczty elektronicznej i najprostsze funkcje programu Word. 

Seniorzy z wielkim zapałem i zainteresowaniem uczęszczali  na zajęcia  

i już po kilku spotkaniach widać było efekty ich pracy.  Ze względów   

organizacyjnych grupa została ograniczona do 12 osób, ale jeżeli będą jesz-

cze osoby zainteresowane kursem o takiej tematyce, planujemy rozpocząć 

jesienią  II edycję.   

M. Przygońska 

 

W trakcie warsztatów 
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D nia 1 czerwca 2015 r. dzieci z oddziału przedszkolnego i ucznio-

wie klas I - III Szkoły Podstawowej w Miłaczewie wyjechali 

na wycieczkę do Westernlandu do Józefowa k. Chocza.   
 Jest tam wioska indiańska oraz miasteczko Loredo Town. Po przyjeździe 

na miejsce zaprowadzono nas do szeryfa miasteczka, który surowo określił 

zasady pobytu. Następnie rozpoczęliśmy wędrówkę po wiosce, która miała 

charakter edukacyjno-rekreacyjny. W formie zabawy przenieśliśmy się w świat 

dzikiego zachodu minionej epoki. Oglądaliśmy oryginalne Tipi, totemy, podzi-

wialiśmy stroje Indian. Tańczyliśmy przy ognisku z Indianami, pokonaliśmy 

indiański tor przeszkód, gdzie przeszliśmy przez most Irokezów, równoważnię 

Szoszonów, belkę Apaczów i kanion z przeszkodami. Zrobiono nam tatuaż  

i nadano indiańskie imiona. Dzieci miały okazję wykazać się zręcznością rzu-

cając Tamahawkiem, podkową do celu oraz kapeluszem na róg bizona. Wielką 

atrakcją okazało się płukanie złota- to było niezwykłe przeżycie!   

 Z ogromnym skupieniem drobne rączki dzieci szperały w wodzie i prze-

siewały między paluszkami piasek poszukując drobinek prawdziwego złota. 

Zgromadzone na misach skarby oddawały na wagę. Za swoją uczciwość otrzy-

mały od Trapera drobny upominek. Po poczęstunku przy grillu traperskim  

i chwili odpoczynku czekały nas następne atrakcje: dojenie dzikiej krowy, 

przejażdżka dyliżansem, wspinaczka po miękkiej górze oraz zjeżdżanie na 

wielkiej zjeżdżalni. Podczas zabawy, śmiechów i wspaniałej pogody, były też 

chwile grozy, których dostarczał twardziel szeryf. Czas płynął bardzo szybko  

i musieliśmy wracać do domu. To była niezwykle pouczająca wycieczka,  

a równocześnie wspaniała zabawa. Dzieciom z wycieczki pozostaną nie tylko 

miłe wspomnienia, ale też zdjęcia na stylizowanym liście gończym i oryginal-

ne pamiątki, które będą przypominać o tym urokliwym miejscu.  

                                                                                              Bożena Jacaszek

Dzień Dziecka na Dzikim Zachodzie 
 

Warsztaty artystyczne 
„Nigdy za dużo prób integracji” 

pod takim hasłem odbyły się  

w Środowiskowym Domu Samo-

pomocy w Miłaczewie warsztaty 

artystyczne. Organizatorem było 

Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń”. 
 Warsztaty podzielone były na 

dwa etapy. Podczas pierwszego etapu 

gościliśmy wice Wójta Gminy Mala-

nów Piotra Cylsa oraz uczniów klas 

III Szkoły Podstawowej w Malano-

wie wraz z wychowawcami Ewą  

Stelmaszak oraz Marią Prentczyńską. 

W trakcie warsztatów dzieci wykona-

ły pachnący koszyczek, którego bazą 

było mydło nakłute szpilkami przez 

pracowników i uczestników ŚDS w 

Miłaczewie. Podstawę koszyczka 

oplatano cienką tasiemką atłasową. 

Następnie koszyczki dekorowano or-

ganzą, sizalem oraz przygotowanymi 

wcześniej przez uczestników ŚDS 

kwiatkami atłasowymi. Do osiągnię-

cia efektu końcowego mocowano 

rączkę z wygiętego i owiniętego 

wstążką drucika. Uczestnicy ŚDS 

chętnie i z zaangażowaniem pomagali 

i udzielali porad. Podczas drugiego 

etapu gościliśmy dzieci z grupy IV 

Gminnego Przedszkola w Malanowie 

wraz z wychowawczynią Małgorzatą 

Przygońską. Dzieci miały do wykona-

nia zakładki do książek. W foliowej 

podstawie wydziurkowano otwory. 

Dzieci przy pomocy nożyczek, wyci-

nały elementy z serwetek, kartek ko-

lorowych, które przyklejały na karto-

nowe kartki. Tak ozdobione kartki 

umieszczały w foliowej podstawie 

zakładki. Następnie folię owijano 

wstążką atłasową wzdłuż wydziurko-

wanych otworów. Dla dzieci przygo-

towano także ciepły poczęstunek oraz 

słodką niespodziankę, którą wykonali 

uczestnicy pod nadzorem terapeutów. 

Na zakończenie warsztatów dzieci 

oraz panie otrzymały dyplomy i 

książki. Celem warsztatów była sze-

roko pojęta integracja oraz propago-

wanie pozytywnego wizerunku osoby 

niepełnosprawnej, a także pokonywa-

nie stereotypów, barier i lęków w 

kontaktach z tymi osobami. Mamy 

nadzieję, że dzięki tym warsztatom 

nawiązała się nić porozumienia mię-

dzy osobami niepełnosprawnymi 

a dziećmi. Warsztaty współfinanso-

wane były przez Gminę Malanów. 

Justyna Sypniewska 

 

Taniec z Indianinami przy ognisku 

Na indiańskim torze przeszkód 

Podczas warsztatów 
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 Wielkopolska została podzielo-

na na 5 subregionów. W każdym nich 

do współpracy zostało zaproszonych 

6 gmin, będących gospodarzami spo-

tkań, w których mogły wziąć udział 

całe rodziny. Na terenie każdego su-

bregionu odbyło się łącznie 6 imprez 

plenerowych, w ciągu 6 kolejnych 

tygodni (od 9 maja 2015 r.). Główny-

mi punktami każdego spotkania były 

zmagania sportowe oraz zajęcia  

z zakresu profilaktyki zdrowia i walki 

z uzależnieniami. Dla uczestników 

spotkań dostępni byli specjaliści m.in. 

z zakresu prawa, terapii uzależnień 

czy psychologii. W kampanię zostały 

zaangażowane także podmioty działa-

jące na terenie poszczególnych gmin  

i świadczące na ich terenie usługi  

w zakresie profilaktyki uzależnień.  

Gmina Malanów została przypisana 

do subregionu nr 3, w którym rów-

nież znalazły się: Września, Śrem, 

Powidz, Konin i Gniezno. Przez 5 

tygodni w wymienionych wcześniej 

miejscowościach rodziny rywalizo-

wały w 5 kategoriach wiekowych: 

przedszkolaki, uczniowie szkół podst. 

– 6-9 lat, uczniowie szkół podst. – 10-

12 lat, gimnazjaliści i uczniowie 

szkół ponadgimnazjalnych.  Biegi 

miały charakter drużynowych sztafet. 

Zespół w kat. przedszkolaków składał 

się z 10 osób (5 rodziców + 5 dzieci) 

natomiast w pozostałych kategoriach 

z 20 osób (10 dzieci + 10 rodziców). 

Dystanse do przebiegnięcia dostoso-

wane były do wieku dzieci i młodzie-

ży i wynosiły od 20 m dla przedszko-

laków do 200 m dla uczniów szkół 

ponadgimnazjalnych. Rodzice w każ-

dej kategorii wiekowej mieli do poko-

nania 2 000 m.  

 Zgodnie z ustalonym na samym 

początku kampanii harmonogramem 

ostatnia tego typu impreza w subre-

gionie nr 3 odbyła się w Malanowie. 

Zorganizowane przez Ośrodek Sportu 

i Rekreacji w Malanowie, Gminę Ma-

lanów i Gminną Komisję Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alko-

holowych wydarzenie przyciągnęło 

do Malanowa ponad 300 biegaczy. 

Zawody swoją obecnością uświetnili 

także: Sławomir Prentczyński – wójt 

gminy Malanów, z-ca wójta gminy 

Malanów – Piotr Cyls, wójt gminy 

Powidz – Jakub Gwit, Z-ca burmi-

strza Wrześni – Artur Mokracki, Iwo-

na Rakowska - z-ca dyrektora Depar-

tamentu Zdrowia UMWW. Impreza 

rozpoczęła się od uroczystego prze-

marszu wszystkich reprezentacji. Tuż 

po tym Sławomir Prentczyński – wójt 

gminy przywitał wszystkich gości  

i zawodników oraz oficjalnie otwo-

rzył zawody. Jako pierwsi na starcie 

stanęli przedszkolacy. W dalszej ko-

lejności na trasie biegów rywalizowa-

li kolejno: uczniowie szkół podstawo-

wych, gimnazjów i szkół ponadgim-

nazjalnych. Po ukończeniu swojego 

biegu dzieci i młodzież mogły spraw-

dzić swoją wiedzę ze sportu i profi-

laktyki uzależnień, a przy okazji wy-

grać upominki przygotowane przez 

Urząd Marszałkowski. Oprócz rywa-

lizacji sportowej organizatorzy zapla-

nowali dla uczestników imprezy wie-

le atrakcji: dmuchana zjeżdżalnia  

i plac zabaw, malowanie twarzy, stoi-

sko gastronomiczne, stoiska profilak-

tyczne (psycholog, terapeuta uzależ-

nień, radca prawny),  stoisko NZPOZ 

„Art.-Med.”s.c. w Malanowie, stoisko 

Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów 

Komunalnych „Orli Staw”, pokaz 

sprzętu ratowniczo-gaśniczego, pokaz 

sprzętu policyjnego. Nie zabrakło 

również grochówki dla biegaczy. 

Około godziny 14:30 nastąpiło ofi-

cjalne zakończenie i podsumowanie 

kampanii „Uzależnia mnie tylko 

sport”. Po 3 najlepsze zespoły w każ-

dej kategorii wiekowej otrzymały 

cenne nagrody (vouchery dla miejsc 

II i III oraz dwudniowe wyjazdy na 

Akademię Rodziny do centrum rekre-

acyjnego dla członków zwycięskich 

zespołów). Wszyscy biegacze otrzy-

mali także pamiątkowe medale. 

Ostatnim aktem sobotniej imprezy 

było wręczenie nagród dla dzieci  

i młodzieży, które w trakcie trwania 

zawodów brały udział w konkuren-

cjach sportowych prowadzonych 

przez pracowników OSiR w Malano-

wie. Tuż po tym nastąpiło oficjalne 

zakończenie sobotniego eventu. 

 W imieniu organizatorów  

i współorganizatorów serdecznie 

dziękujemy wszystkim osobom  

i instytucjom, które udzieliły pomo-

cy podczas organizacji i bezpośred-

nim przygotowaniu  sobotniej im-

prezy. Byli to: 

pracownicy OSiR w Malanowie 

(Kamil Witkowski, Mateusz Kurza-

wa, Sylwia Wasik, Jolanta Wilczyń-

ska, Stanisława Gruszczyńska),  

Kamil Mozio, Dagmara Witkowska, 

Dorota Frątczak, Alicja Maciejewska, 

Michał Harasny – radca prawny,  

Karolina Niespodziańska – psycho-

log, Maria Wiączek-Hendler – tera-

peuta uzależnień, Elżbieta Bortnow-

ska i Renata Skolińska – pielęgniarki 

z NZPOZ „Art.-Med.”s.c. w Malano-

wie, Stanisław Woźniak – Zakład In-

stalatorstwa Elektrycznego, Sun Gar-

den Polska Sp. z.o.o sp.k., Gimna-

zjum im. Jana Pawła II w Malanowie, 

Przedsiębiorstwo, Gospodarki Komu-

nalnej w Malanowie, Centrum Kultu-

ry i Sztuki w Malanowie, Stowarzy-

szenie Sportowo-Kulturalne Wsi Cza-

chulec, Elżbieta Młotkiewicz, Zbi-

gniew Ziemiański, Adrian Bukowiec-

ki, Jerzy Nycek, Rafał Kąciak, Stra-

żacy z OSP w Malanowie (Dariusz 

Nowicki, Mateusz Stefaniak, Seba-

stian Płóciennik), asp. szt. Krzysztof 

Aleksanderek, Piotr Szyszkiewicz – 

ZUOK „Orli Staw”, Bartosz i Wiktor 

Nowiccy, Grzegorz Kwiatkowski, 

Wojciech Bielawski - fotograf, Rado-

sław Sęk, Anna Ait Oubella, Wiktoria 

Frątczak, Marcel Górski, Agata 

Szewczyk, Anna Opas.  

 

Łukasz Jasiak 

Finał kampanii wojewódzkiej „Uzależnia mnie tylko sport” 

 

Bieg dzieci w kategorii przedszkolaków 

Przedszkolaki i ich rodzice w strefie zmian podczas biegu sztafetowego 

W  sobotę 13 czerwca br. na boisku piłkarskim w Malanowie zorga-

nizowana została finałowa impreza podsumowująca kampanię 

wojewódzką „Uzależnia mnie tylko sport”. Pomysłodawcą tego przedsię-

wzięcia był Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego. Celem 

kampanii była przede wszystkim promocja i realizacja zadań dotyczą-

cych profilaktyki uzależnień w połączeniu z aktywnością ruchową uczest-

ników imprez. Do głównych zadań projektu należało także zwiększenie 

świadomości dzieci i młodzieży na temat szkód wynikających z używania 

alkoholu i innych środków psychoaktywnych. 
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Zawody otworzył Burmistrz Tuliszkowa Grzegorz 

Ciesielski oraz V-ce Burmistrz Piotr Hryniuk. Na 

dwóch matach stoczono ponad 180 walk kontakto-

wych z podziałem na kategorie wagowe i wiekowe 

dziewcząt i chłopców, a zawody sędziowało piętna-

stu sędziów posiadających licencje klubowe PFSK, 

PFKK oraz OZK. Walki były bardzo widowiskowe 

i często kończyły się przed czasem, a licznie zgro-

madzona widownia, nagradzała gromkimi brawami 

najbardziej efektowne pojedynki. Najmłodsi za-

wodnicy, którzy startowali w zawodach po raz 

pierwszy pokazali ogromny hart ducha i odwagę. 

   Malanowscy karatecy, których trenerem jest sen-

sei Daniel Pakuła 1dan, spisali się świetnie zajmu-

jąc indywidualnie następujące miejsca na podium: 

pierwsze miejsce: Lena Dzieciątkowska, Filip Igli-

kowski, Paulina Zwolińska, drugie miejsce: Daria 

Suliga, Kamil Nowak, trzecie miejsce: Maja Woj-

tyła, Paulina Pietrzak, Hubert Nowak oraz Tobiasz 

Kopczyński.      

    Wszyscy zawodnicy włożyli dużo pracy w przy-

gotowania do zawodów, a ich trud na zakończenie  

zmagań sportowych został nagrodzony  medalami i 

dyplomami. Karatecy, którzy nie stanęli na podium 

mistrzostw, również otrzymali pamiątkowe medale 

uczestnictwa. 

 

Iza Kopczyńska 

 

Otwarte Mistrzostwa Kyokushin Karate w Tuliszkowie 

W  dniu 16 maja 2015 roku hala sportowa w Tuliszkowie gościła na Otwartych Mistrzo-

stwach Wielkopolski Kyokushin Karate, ponad 200 zawodników z najlepszych klubów 

reprezentujących cztery województwa.  

Reprezentanci Malanowa  

 

W  dniu 9 maja w Turku, odbyło się pierwsze seminarium Taktyki  

i Techniki Interwencyjnej pod patronatem Komendy Powiatowej 

Policji w Turku. Ponad 60 osób zgromadzonych w hali Zespołu Szkół 

Technicznych, doskonaliło  zasady walki w stylach: kyokushin karate, 

kickboxingu, K1 oraz krav maga pod okiem ppłk. Mirosława Kuświka z 

COSSW w Kaliszu, Dariusza Jasiakiewicza 4 dan, Sebastiana Szewczyka 

2dan oraz Kamila Więcławka 2dan.  
 

 Osoby biorące udział w seminarium to uczniowie klas mundurowych, 

pracownicy ochrony oraz osoby trenujące sporty walki. Wśród osób związa-

nych ze sportami walki nie mogło zabraknąć reprezentantów Wielkopolskiego 

Klubu Kyokushin Karate w Malanowie- Pauliny Zwolińskiej, Izy Kopczyń-

skiej, Tobiasza Kopczyńskiego oraz Daniela Pakuły. 

    Podczas czterogodzinnego szkolenia skupiono uwagę na obronie przed 

atakiem nożem i pałką oraz przed zagrożeniem pistoletem. Uczestnicy treno-

wali również na tarczach, wykonując różne kombinacje. 

    Seminarium cieszyło się dużym zainteresowaniem, dlatego postanowio-

no że kolejne takie spotkanie odbędzie się już jesienią. 

 
Iza Kopczyńska 

Seminarium Taktyki  
i Techniki Interwencyjnej  

Karatecy z ppłk. Mirosławem Kuświkiem 

D obiegł końca kolejny już sezon rozgrywek Piłkarskiej Ligi Gimna-

zjalistów. W rozgrywkach udział wzięły 3 drużyny składające się  

z uczniów malanowskiego Gimnazjum. Zaplanowano 8 kolejek w formie 

miniturniejów (4 miniturnieje rozegrano w ubiegłym roku, a 4 w tym  

roku).  
 

 Po rozegraniu wszystkich zaplanowanych spotkań okazało się, że bez-

konkurencyjna podczas tej edycji rozgrywek była drużyna Galaktikos. Zawod-

nicy Galaktikos zdobyli najwięcej, aż 60 punktów w rozgrywkach, ponadto 

strzelili najwięcej bramek, jak również odnieśli najwięcej zwycięstw i ponieśli 

najmniej porażek - zasłużenie zostali mistrzami Piłkarskiej Ligi Gimnazjali-

stów sezon 2014/2015. Drugie miejsce zajęła drużyna Jasiu i Jego Team, która 

dzielnie walczyła w każdym meczu z Galaktikos, jednak forma tegorocznych 

mistrzów nie pozwoliła na zbyt wiele. Na ostatnim miejscu podium uplasowała 

się najmłodsza drużyna rozgrywek, czyli Diabelskie króliczki. Zebrane podczas 

tegorocznych rozgrywek doświadczenie na pewno zaprocentuje podczas przy-

szłego sezonu, który rozpocznie się we wrześniu br. Po zakończeniu rozgrywek 

nastąpiło uroczyste podsumowanie zmagań, wszystkie drużyny otrzymały pa-

miątkowe dyplomy i puchary. Ponadto każdy uczestnik rozgrywek otrzymał 

nagrodę rzeczową. Tradycyjnie przyznano również nagrody indywidualne: naj-

lepszym bramkarzem wybrany został: Szurdyga Szymon (Galaktikos), królem 

strzelców został: Przybylak Kacper (Jasiu i Jego Team) - strzelec 21 bramek. 

Organizatorem rozgrywek i  fundatorem nagród był Ośrodek Sportu i Rekreacji 

w Malanowie, który dziękuje uczniom Gimnazjum za udział w rozgrywkach  

i jednocześnie zaprasza do udziału w następnej edycji Piłkarskiej Ligi Gimna-

zjalistów.  

 

 

KW 

M. Nazwa drużyny M Z R P Br+ Br- Bilans bramkowy Pkt 

 1.  Galacticos 27 18 6 3 68 35  +33 60 

 2.  Jasiu i Jego Team 27 11 5 11 57 50  +7  38 

 3.  Diabelskie króliczki 22 2 3 17 17 57  -40 9 

Galaktikos mistrzem PLG  
w sezonie 2014/2015 

Tabela końcowa:  
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Pierwszy miesiąc Szkółki Sportowej OSiR 

W  połowie maja zainaugurowała swoją działalność "Szkółka Sporto-

wa OSiR" utworzona przez Ośrodek Sportu i Rekreacji w Mala-

nowie. Na obiektach sportowych Moje boisko "Orlik 2012" w Malanowie 

przy ul. Pakowej oraz w Miłaczewie instruktorzy dwa razy w tygodniu 

prowadzą zajęcia dla dzieci od 6 do 12 lat.      

 Poprzez projekt jakim jest szkółka chcemy zachęcić dzieci do aktywno-

ści sportowej poprzez organizowanie im podczas zajęć rożnych gier i zabaw.  

Z każdym kolejnym dniem na zajęcia przychodzi coraz więcej dzieci, dzięki 

czemu mogą integrować się w grupie, poznawać nowe koleżanki i kolegów,  

co również jest celem Szkółki Sportowej OSiR. Na zajęciach dzieci mogą po-

czuć smak zwycięstwa poprzez rywalizację w rożnych konkurencjach organi-

zowanych przez instruktorów. Na kolejnych zajęciach na pewno nie zabraknie 

kolejnych gier i zabaw, jak również sportowej rywalizacji. Dzieci zapoznają 

się z podstawowymi zasadami wielu dyscyplin sportowych np. piłka nożna, 

siatkówka, koszykówka itp. Dlatego też zapraszamy kolejnych uczestników  

do zapisywania się do szkółki i uczestniczenia w zajęciach.       

 

Uczestnicy szkółki 

W  sobotę 30 maja odbyły się 

Wielkie Derby Gminnej  

Ligi Piłki Nożnej, czyli mecz po-

między drużynami Retro Bibianna 

i PKS Orzeł Dziadowice Folwark. 

Stawką tego meczu było 2 miejsce 

w rozgrywkach GLPN w obecnym 

sezonie.  
 

 Zanim jednak piłkarze obu dru-

żyn zmierzyli się na boisku, odbyły się 

konkurencje sportowe w ramach pik-

niku rekreacyjno-sportowego.  

W konkurencjach sportowych dla 

dzieci wzięło udział 13 osób. Pracow-

nicy Ośrodka Sportu i Rekreacji  

w Malanowie przeprowadzili łącznie 

kilka konkurencji, po których wyło-

niono najlepszych uczestników.  

Po zakończeniu zmagań sportowych 

dla najmłodszych, przyszedł czas na 

mecz. Pierwsza połowa meczu zakoń-

czyła się wynikiem 1:1. W przerwie 

spotkania odbyła się konkurencja, dla 

starszych uczestników pikniku tzn. 

strzał z połowy do bramki. Udział 

wzięło 11 zawodników, a najlepszy  

w tej konkurencji okazał się: Oskar 

Nowicki. Wynik z pierwszej połowy 

spotkania wskazywał, że po przerwie 

emocji piłkarskich nie zabraknie. 

Ostatecznie spotkanie zakończyło się 

wynikiem 4:4. Taki wynik spotkania 

spowodował, że 2 miejsce w GLPN 

zajęła drużyna Retro Bibianna, a na 

najniższym miejscu podium sezon za-

kończyła drużyna PKS Orzeł Dziado-

wice Folwark. Po zakończeniu spotka-

nia odbyła się jeszcze jedna konkuren-

cja piłkarska - rzuty karne. W tej kon-

kurencji wystartowało 16 śmiałków. 

Najlepszym egzekutorem "jedenastek" 

okazał się Karol Walczak. Najlepsi 

uczestnicy konkurencji sportowych 

oraz konkurencji piłkarskich otrzymali 

puchary i nagrody rzeczowe ufundo-

wane przez Ośrodek Sportu i Rekrea-

cji w Malanowie. Następnie wszyscy 

udali się na poczęstunek z grilla. 

Wyniki konkurencji sportowych dla 

dzieci: 

Slalom: 1. Pietrzak Jakub, 2. Szymań-

ska Kinga, 3. Szymański Szymon 

Skoki w workach: 1. Lament Maksy-

milian,  2. Lament Wiktor, 3. Koło-

dziejek Kacper. 

Rzuty piłką do celu: 1. Kominiarczyk 

Dawid,  2. Maciejewski Kamil,  

3. Szewczyk Nikola. 

Wyniki Konkurencji piłkarskich: 

Strzał z połowy boiska do bramki: 

1. Nowicki Oskar 

Rzuty karne 

1. Walczak Karol 

Mecz GLPN: 

Retro Bibianna - PKS Orzeł Dziado-

wice Folwark  4:4 

Retro Bibianna: Langa D.-1, Mikołaj-

czyk P.-1, Bącler T.-1, Mejcherek  

R.-1, PKS Orzeł Dziadowice Fol.: Bu-

kowiecki P.-1, Michałowski P.-1, 

Szurdyga P.-2 

KW 

Wielkie derby i piknik w Bibiannie 

Drużyna Retro Bibianna i PKS Orzeł Dziadowice Folwark 

 

MK 

W  dniu 9 czerwca odbyły się w Żerkowie Mistrzostwa Wielkopolski Dziewcząt  

i Chłopców w Indywidualnych Biegach Przełajowych. Anna Wągiel w kate-

gorii dziewcząt szkół podstawowych (rocznik 2003) zajęła XI miejsce.  
 

 Bieg ukończyła z czasem 4 min. 37 s, co pozwoliło zająć jej tak wysoką pozycję 

wśród 138 zawodniczek, startujących w jej kategorii. Do zwyciężczyni biegu Julii Świr-

butowicz (powiat Rawicz) Ania straciła 24 s, natomiast do miejsca na podium zabrakło 

zaledwie 11 s. Jest to wielki sukces uczennicy naszej szkoły. Ania Wągiel wcześniej zo-

stała Mistrzynią Powiatu Tureckiego w tej kategorii. Należy dodać, że Ania od dwóch lat 

trenuje pod okiem p. Roberta Rosiaka. Życzymy dalszych sukcesów sportowych. 

                                                                         

  Zbigniew Karolak  Ania na trasie biegu 

XI MIEJSCE ANNY WĄGIEL  
W WIELKOPOLSCE 
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O rganizatorem zawodów, które odbyły się 9 

czerwca w Żerkowie  był Szkolny Związek 

Sportowy „Wielkopolska”.                                 
  

Finał Wojewódzki poprzedzony był eliminacjami, 

które odbyły się wcześniej we wszystkich powiatach 

województwa i z którego do finału kwalifikacje uzy-

skiwało po sześciu zawodników/zawodniczek po-

cząwszy od rocznika 2003 i młodsze, aż do rocznika 

1997-1996. Eliminacje powiatowe odbyły się  

19 maja na boisku piłkarskim w Psarach, tam dwóch 

zawodników i dwie zawodniczki z Malanowa za-

pewniły sobie awans do finału. Anna Wągiel z SP 

w Dziadowicach wygrała zdecydowanie bieg dziew-

cząt na 1200 m rocznik 2003 i młodsze. Zwycięstwo 

odniosła również Anna Werner z Gimnazjum  

w Malanowie, która biegła na dystansie 1500 m 

rocznik 2000-2001. Drugie miejsce wśród chłopców 

rocznik 2002 na dystansie 1200 m zajął Jakub Wi-

dełka z SP Malanów, również drugie miejsce zajął 

jego brat Kacper Widełka, który wystartował  

w biegu gimnazjalistów rocznik 2000-2001 na dy-

stansie 2000 m. Ta czwórka zawodników reprezen-

towała Malanów wśród ok.1400 zawodników z nie-

mal 50 powiatów naszego województwa. Najlepiej 

jednak zaprezentowała się zawodniczka z Malanowa 

reprezentująca obecnie szkołę w Powodowie Iwona 

Werner, która wystartowała na dystansie 1500 m 

dziewcząt rocznik 1997-1996 i po zaciętej walce 

zdobyła srebrny medal, przegrywając jedynie z wie-

lokrotną medalistką Mistrzostw Polski Anetą Konie-

czek również z Powodowa. W najmłodszej kategorii 

w biegu dziewcząt rocznik 2003 i młodsze na dy-

stansie 1200 m wystartowała bardzo utalentowana 

zawodniczka z SP w Dziadowicach Anna Wągiel, 

która zajęła 11 miejsce. W biegu chłopców rocznik 

2012 na dystansie 1200 m Jakub Widełka uplaso-

wał się na 30 pozycji, a Kacper Widełka w biegu 

chłopców rocznik 2000-2001 na dystansie 2000 m 

zajął 47 miejsce. Piąte miejsce w biegu dziewcząt 

rocznik 2000-2001 na dystansie 1500 m zajęła Anna 

Werner z Gimnazjum w Malanowie, która tym ra-

zem wypadła nieco gorzej, ponieważ skupiła się 

głównie na przygotowaniach do Gimnazjady, gdzie 

startowała na dystansie 600 m ustanawiając w każ-

dym stracie rekordy życiowe. W eliminacjach  

powiatowych w Turku zajęła I miejsce czas 1.49.83. 

W eliminacjach rejonowych w Koninie zajęła II 

miejsce 1.47.13. i Finale Wojewódzkim Gimnazjady 

w Poznaniu V miejsce 1.47.04. Warto podkreślić,  

że trzy pierwsze medalistki były dwa lata starsze 

rocznik 1999. Kolejny sukces Ania odniosła  

6 czerwca na Mistrzostwach Okręgu Młodzików w 

Poznaniu na stadionie „Olimpii”. Ania zdobyła tam 

srebrny medal i po raz czwarty z rzędu poprawiła 

rekord życiowy na 600 m, który wynosi teraz 

1.43.62. Opiekę nad zawodnikami podczas zawo-

dów sprawowali Czesław Werner, Radosław Zwo-

liński, Rafał Białas i Zbigniew Karolak. 
                                                                                                                        

Czesław Werner 

P ierwszy start z cyklu dziesięciu biegów 

zaliczonych do Grand Prix Wielkopolski 

Wschodniej odbył się 16 maja w Koninie .  
       

 Do rywalizacji na dystansie 10 km przystąpi-

ło 201 zawodników i zawodniczek. Najlepszym 

okazał się zawodnik z Ukrainy Paulo  

Verteskyi LKS Rudniew czas 31:13 na drugim 

miejscu zameldował się Piotr Werner z Malanowa 

czas 34:09, a na piątej pozycji uplasował się Robert 

Werner czas 35:39. Na pozycji 22 a 2 w kat M-50, 

metę przekroczył Czesław Werner czas 39:59.           

Klasyfikację generalną kobiet zdecydowanie wy-

grała Katarzyna Werner, której pokonanie, dystan-

su 10 km zajęło 41:10 min, pokonując drugą za-

wodniczkę o ponad 4 minuty.     

  Drugim biegiem z cyklu Grand Prix 

był IV Memoriał im. Henryka Warwasa w Klecze-

wie, który odbył się 23 maja na dystansie 10 km.  

Na starcie tym razem stanęło 152 zawodników  

i zawodniczek z całej Polski, a najlepszymi okazali 

się zawodnicy z Malanowa. Zwyciężył Piotr Wer-

ner, który dystans 10 km pokonał w czasie 34:30 

min. i było to pierwsze zwycięstwo w tym roku. 

Można by powiedzieć że jak nie ma zawodników  

z Ukrainy to zwycięża Piotrek, tak jak to było  

w Cekowie 25 kwietnia, gdzie zajął 4 miejsce tuż 

za trzema zawodnikami z Białorusi i Ukrainy czy 

we Wrocławiu 10 maja, gdzie był drugi również  

za zawodnikiem z Ukrainy. Drugie miejsce w Kle-

czewie zajął Robert Werner czas 35:23, co jest 

również znakomitym osiągnięciem jak na zawodni-

ka, który jest chodziarzem i dopiero od niedawna 

próbuje się przekwalifikować. Dla Roberta jednak 

docelową imprezą w tym roku są Mistrzostwa Pol-

ski Młodzieżowców w Chodzie na 20 km, które 

odbędą się pod koniec sierpnia w Gdańsku.  

19 miejsce a trzecie w kat M-50 zajął Czesław 

Werner czas 39:54 min. Wśród kobiet ponownie 

Kasia nie miała sobie równych odnosząc zdecydo-

wane zwycięstwo, tym samym z ilością 400 pkt. 

Umocniła sią na prowadzeniu w ogólnej klasyfika-

cji Grand Prix. W klasyfikacji mężczyzn prowadzi 

Piotr Werner 399 pkt. Na drugim miejscu jest  

Robert Werner 395 pkt. Zawodnikom życzymy 

wielu zwycięstw i utrzymania wysokiej formy do 

końca sezonu.                                                                                                                                              
Czesław Werner 

Podwójne zwycięstwo Malanowskich Biegaczy. 
Piotr i Katarzyna Werner objęli prowadzenie w III Grand Prix Wielkopolski Wschodniej 

Iwona Werner na drugim stopniu podium 

Finał Wojewódzki w Indywidualnych  Biegach Przełajowych 

Bracia  Werner na pierwszym i drugim stopniu podium 

Czesław Werner na trzecim stopniu podium 

Iwona Werner na drugim stopniu podium 
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1. Budzą się ze snu zimowego 

2. Pierwsze kwiaty, które wyłaniają się ze śniegu 

3. 8 marca obchodzimy Dzień … 

4. Jedne z pierwszych kwiatów, fioletowe, żółte lub białe 

5. Lepimy z niego bałwana 

6. Piękne, żółte kwiaty 

7. Następuje po marcu 

8. Kotki na drzewach 

9. Miesiąc, który ma najmniej dni 

10. W lesie 

11. Pora roku zaczynająca się  22 grudnia 

12. Żółte lub czerwone kwiaty 
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Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 12 - Sandra Dróżdż 

 


